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序 章 調査の概要 
 

（１）調査目的 

南知多町では、平成 10 年度からスタートしました「第５次南知多町総合計画」に基づき、

「太陽と海と緑豊かなまちづくり」を目指してまちづくりを進めています。 

しかしながら、本町を取り巻く社会情勢が大きく変化してきているとともに、目標年次の

2010 年（平成 22 年）を迎えることから、現在、第６次南知多町総合計画の策定作業を進めて

おります。 

そこで住民の皆さまに、南知多町のまちづくりの現状についてのご意見や今後のまちづく

りを進めていくうえでのご提案をお伺いするため、アンケート調査を実施しました。 

 

（２）調査の概要 

本調査の概要は以下に示すとおりです。 

 ・調 査 対 象：南知多町在住の 18 歳以上の男女 

 ・抽 出 方 法：無作為抽出 

 ・調 査 方 法：郵送配布・郵送回収 

 ・調 査 時 期：平成 20年 10 月 

 ・配 布 数：1,500 票 

 ・回 収 数： 672 票 

 ・有効回収数： 663 票 

 ・有効回収率： 44.2％ 

 

（３）報告書の見方 

○図中の構成比（％）は、複数回答、単数回答ともに、少数点第２位を四捨五入しています

ので、図中の構成比（％）を合計しても、必ずしも 100.0％になりません。 

○一部の作図については、クロス集計上の表側の「回答なし」は省略しています。 

○図表中の表、グラフ等の見出しおよび文章中の選択肢の表現を、趣旨が変わらない程度に

簡略化しているものがあります。 

  

（４）標準誤差の範囲 

住民意識調査を実施する場合、本来は全町民を対象とすることが望ましいですが、実際に

は適当な人数を選んで精度の高い調査結果（全数調査の結果に近い調査結果）を得ることに

なります。 

今回の場合、多くの住民の協力により 663 人からの回答を得ましたが、この結果がどの程

度精度をもった回答結果であるのかは、アンケート調査結果に対する標本誤差を算出し、そ

の誤差範囲により検討することができます。 

 

 

 



序 章 調査の概要 

 

 

 

2 

・標本誤差の算定式 

 

・標本誤差 

 50％・50％ 40％・60％ 30％・70％ 20％・80％ 10％・90％ 

全 体 3.74 3.66 3.42 2.99 2.24 

内海・山海 6.92 6.78 6.34 5.53 4.15 

豊浜・豊丘 7.14 7.00 6.54 5.71 4.28 

大井・片名・師崎 7.58 7.43 6.95 6.07 4.55 

篠島 12.53 12.27 11.48 10.02 7.52 

日間賀島 12.04 11.80 11.03 9.63 7.22 

n

pp

M

nM
k

) 1 (  
  

1
  






 ･

 

 M  ：母集団 

n  ：有効回収数 

p  ：結果の比率 

k  ：信頼度による定数 

  ：標本誤差 

※信頼度を 95％とすると、 k ＝1.96 となる。 
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第１章 回答者のプロフィール 

（１）居住地区 

問 5 あなたがお住まいの地区（大字）を教えてください。 

 
 

回答者の居住地区は、実際の地区別人口構成に応じて「内海・山海」が最も割合が高く、次

いで「豊浜・豊丘」、「大井・片名・師崎」、「日間賀島」、「篠島」の順となっています。 

○回答者の居住地区は、「内海・山海」が 29.1％と最も割合が高く、次いで「豊浜・豊丘」

（27.5％）、「大井・片名・師崎」（24.3％）、「日間賀島」（9.7％）、「篠島」（8.9％）の順に

なっています（図 1-1）。 

○おおむね現在の南知多町の居住地区別人口構成（平成 20 年 9 月 25 日現在）と同じような

回答割合となっています（表 1-1）。 

 

図1‐1 居住地区 

0 20 40 60 80 100

29.1 27.5 24.3 8.9 9.7

0.6

(％)

内海・山海 豊浜・豊丘

大井・片名・師崎 篠島

日間賀島 回答なし

問5 居住地区５カテ

N（人）

663

 

 

表1-1 居住地区別人口構成（調査対象である18歳以上の人口） 

 
内海・山海 豊浜・豊丘 

大井・片名

師崎 
篠島 日間賀島 全体 

人口（人） 4,949 5,318 4,486 1,603 1,855 18,211 

割合（％） 27.2  29.2  24.6  8.8  10.2  100.0  

調査結果（％） 29.1 27.5 24.3 8.9 9.7  

（平成 20 年 9 月 25 日現在 住民基本台帳） 
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（２）年齢 

問 2 あなたの年齢を教えてください。          （平成 20 年 10 月 1 日現在の満年齢） 

 
 

回答者の年齢は、「50 歳代」が最も割合が高く、次いで「60 歳代」、「40 歳代」、「70 歳代」と続

いており、おおむね現在の南知多町の年齢別人口構成と同じような回答割合となっています。 

○回答者の年齢は、「50歳代」の割合が 20.1％と最も高く、次いで「60歳代」が 19.6％と高

くなっています。また、「40 歳代」が 15.7％、「70 歳代」が 15.2％、となっており、比較

的中高年の回答率が高く、60 歳代以上の割合が 44.2％を占めています（図 1-2）。 

○南知多町の現在の年齢別人口構成（平成 20 年 9 月 25 日現在）と比較すると、30歳代以下

の若い世代が現状の 26.4％に対して回答割合は 19.8％とやや低くなっているものの、おお

むね同じような回答割合となっています（表 1-2）。 

 

図1‐2 居住地区別「年齢」 

0 20 40 60 80 100

全体

内海・山海

豊浜・豊丘

大井・片名・師崎

篠島

日間賀島

9.4

10.9

8.2

7.5

10.2

10.9

10.4

9.8

11.0

9.3

10.2

12.5

15.7

13.0

17.0

16.1

20.3

15.6

20.1

18.7

23.1

19.9

15.3

21.9

19.6

20.2

17.6

21.7

16.9

20.3

15.2

18.1

13.7

15.5

13.6

12.5

9.4

9.3

9.3

9.3

13.6

6.3

0.3

0.6

(％)

20歳代以下 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代

80歳以上 回答なし

問2　年齢７カテの項目 × 問5 居住地区５カテ

N（人）

663

193

182

161

59

64

 

 

表1-2 年齢別人口構成（調査対象である18歳以上の人口） 

 
20 歳未満 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 80 歳以上 総計 

人口（人） 460 2,160 2,192 2,590 3,165 3,060 2,871 1,713 18,211 

割合（％） 2.5 11.9 12.0 14.2 17.4 16.8 15.8 9.4 100 

調査結果（％） 2.6 6.8 10.4 15.7 20.1 19.6 15.2 9.4 
 

（平成 20 年 9 月 25 日現在 住民基本台帳） 
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（３）性別 

問 1 あなたの性別を教えてください。 
 

回答者の性別は、「男性」47.5％、「女性」が 49.6％と、わずかながら女性の方が多くなってい

ます。 

○回答者の性別は、「男性」が 47.5％、「女性」が 49.6％と、わずかながら女性の方が多く、

おおむね南知多町の実際の性別人口構成（平成 20 年 9 月 25 日現在）と同じような回答割

合となっています（図 1-3、表 1-3）。 

○しかしながら、年齢別にみると、50 歳代以下は「男性」よりも「女性」の割合の方が高く、

60 歳代以上は「女性」よりも「男性」の割合の方が高くなっており、これは南知多町の実

際の性別年齢別人口構成とは対照的な回答割合となっています（図 1-3、表 1-3）。 

 

図1‐3 年齢別「性別」 

0 20 40 60 80 100

全体

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

47.5

33.9

43.5

42.3

46.6

54.6

51.5

56.5

49.6

62.9

53.6

56.7

51.9

43.1

44.6

37.1

2.9

3.2

2.9

1.0

1.5

2.3

4.0

6.5

(％)

男性 女性 回答なし

帯(横)

N（人）

663

62

69

104

133

130

101

62

 
 

表1‐3 性別年齢別人口構成（調査対象である18歳以上の人口） 

 
20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 80歳以上 総計 

男 
人口（人） 1,365 1,147 1,316 1,630 1,515 1,279 553 8,805 

割合（％） 52.1 52.3 50.8 51.5 49.5 44.5 32.3 48.3 

女 
人口（人） 1,255 1,045 1,274 1,535 1,545 1,592 1,160 9,406 

割合（％） 47.9 47.7 49.2 48.5 50.5 55.5 67.7 51.7 

総計 2,620 2,192 2,590 3,165 3,060 2,871 1,713 18,211 

（平成 20 年 9 月 25 日現在 住民基本台帳） 
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図1‐4 居住地区別「性別」 

0 20 40 60 80 100

全体

内海・山海

豊浜・豊丘

大井・片名・師崎

篠島

日間賀島

47.5

49.2

48.9

44.7

45.8

48.4

49.6

50.8

47.3

52.2

52.5

43.8

2.9

3.8

3.1

1.7

7.8

(％)

男性 女性 回答なし

問1 性別

N（人）

663

193

182

161

59

64

 

 

表1‐4 性別居住地区別人口構成（調査対象である18歳以上の人口） 

 内海・山海 豊浜・豊丘 
大井・片名

師崎 
篠島 日間賀島 全体 

男 
人口（人） 2,391 2,535 2,185 793 901 8,805 

割合（％） 48.3  47.7  48.7  49.5  48.6  48.3  

女 
人口（人） 2,558 2,783 2,301 810 954 9,406 

割合（％） 51.7  52.3  51.3  50.5  51.4  51.7  

総計 4,949 5,318 4,486 1,603 1,855 18,211 

平成 20 年 9 月 25 日現在 住民基本台帳） 



第１章 回答者のプロフィール 

 

 

 

7 

（４）職業 

問 3 あなたの職業を教えてください。 
 

回答者の職業は「無職」の割合が最も高く、次いで「パートタイマー・アルバイト・内職」、「会社

員」、「自営業・自由業」などが高くなっています。回答者のうち働いている人は約６割となってい

ます。 

○回答者の職業は、「無職」が 23.1％で最も割合が高く、次いで「パートタイマー・アルバ

イト・内職」（16.1％）、「会社員」（16.0％）、「自営業・自由業」（12.4％）と続いています

（図 1-5）。 

○また、「学生」、「専業主婦・主夫」、「無職」、「その他」、「回答なし」を除く、働いている人

の割合は 61.7％です（図 1-5）。 

○年齢別にみると、20 歳代以下では「学生」の割合が、また 50 歳代以下では「会社員」の

割合が、60 歳代以上は「無職」の割合が高くなっています。特に 70 歳代では「無職」の

割合が半数を超えており、80 歳代以上では 79.0％を占めています（図 1-5）。 

 

図1‐5 年齢別「職業」 

0 20 40 60 80 100

全体

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

16.0

25.8

30.4

23.1

28.6

4.6

1.0

2.9

4.8

2.9

6.7

4.5

0.8

16.1

16.1

21.7

29.8

19.5

19.2

12.4

3.2

8.7

18.3

15.0

14.6

12.9

4.8

9.2

6.5

13.0

14.4

9.0

10.0

5.0

4.8

5.1

4.3

6.0

6.9

10.9

4.8

3.2

33.9

9.8

6.5

14.5

4.8

8.3

14.6

13.9

3.2

23.1

1.6

2.9

1.9

8.3

26.9

51.5

79.0

1.4

1.6

1.0

0.8

2.3

1.0

3.2

0.9

1.4

4.0

(％)

会社員（常勤） 公務員・教職員（常勤）

パートタイマー・アルバイト・内職 自営業・自由業（医師・司法書士など）

水産業（漁業・水産加工業など） 農業

学生 専業主婦・主夫

無職 その他

回答なし

問3 職業

N（人）

663

62

69

104

133

130

101

62
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○居住地区別にみると、内海・山海地区、豊浜・豊丘地区、大井・片名・師崎地区はほぼ全

体と同じような状況となっています。一方、篠島地区、日間賀島地区は「会社員」の割合

がそれぞれ 1.7％、9.4％と低く、「水産業」の割合がそれぞれ 28.8％、21.9％と高くなっ

ています（図 1-6）。 

 

図1‐6 居住地区別「職業」 

0 20 40 60 80 100

全体

内海・山海

豊浜・豊丘

大井・片名・師崎

篠島

日間賀島

16.0

16.1

21.4

17.4

1.7

9.4

2.9

3.1

2.7

2.5

6.8

16.1

17.6

13.2

18.0

15.3

15.6

12.4

13.0

13.7

11.8

8.5

12.5

9.2

1.0

7.7

8.7

28.8

21.9

5.1

9.8

2.7

5.6

1.6

3.2

4.7

3.3

1.9

3.4

1.6

9.8

8.8

9.9

11.2

8.5

10.9

23.1

23.3

22.0

22.4

23.7

26.6

1.4

1.0

2.2

0.6

3.4

0.9

1.6

1.1

(％)

会社員（常勤）

公務員・教職員（常勤）

パートタイマー・アルバイト・内職

自営業・自由業（医師・司法書士など）

水産業（漁業・水産加工業など）

農業

学生

専業主婦・主夫

無職

その他

回答なし

問3 職業

N（人）

663

193

182

161

59

64

 



第１章 回答者のプロフィール 

 

 

 

9 

（５）通勤・通学先 

問 3－1 問 3 で「１」～「７」に○をつけられた方にお聞きします。あなたの通勤（就

業）先、通学先はどちらですか。 
 

回答者の通勤・通学先は、「自宅以外の南知多町」が最も割合が高く、次に高い「自宅」を合

わせると、南知多町内に通勤・通学先がある人は約６割を占めています。 

○回答者の通勤・通学先は、「自宅以外の南知多町」が 40.9％で最も割合が高く、次いで「自

宅」の割合が 23.0％と高くなっています。合わせると、南知多町内に通勤・通学先がある

人が 63.9％を占めています（図 1-7）。 

○年齢別にみると、20歳代以下を除くすべての年代において、通勤・通学先が南知多町内に

ある人は６割を超えています。一方、20 歳代以下では、「名古屋市」が 21.4％と最も割合

が高く、次いで「自宅以外の南知多町」の割合が 17.9％と高くなっています（図 1-7）。 

 

図1‐7 年齢別「通勤・通学先」 
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○居住地区別にみると、通勤・通学先が南知多町内にある人の割合は内海・山海地区で 53.2％

と低く、篠島地区、日間賀島地区ではそれぞれ 76.3％、77.5％と高くなっています（図 1-8）。 

 

図1‐8 居住地区別「通勤・通学先」 
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（６）家族構成 

問 4 あなたのお宅の家族構成を教えてください。 
 

回答者の家族構成は、「親と子ども（二世代世帯）」が最も割合が高く、次いで「親と子どもと

孫（三世代世帯）」、「夫婦のみ世帯」と続いています。 

○回答者の家族構成は、「親と子ども（二世代世帯）」が 42.4％と最も割合が高く、次いで「親

と子どもと孫（三世代世帯）」（27.1％）、「夫婦のみ世帯」（21.1％）と続いています（図

1-9）。 

○年齢別にみると、60歳代以上において「夫婦のみ世帯」の割合が３割を超えて高くなって

おり、特に 60 歳代、70 歳代ではそれぞれ 42.3％、40.6％と高くなっています。また、20

歳代以下、40歳代では「親と子どもと孫（三世代世帯）」の割合がそれぞれ 46.8％、41.3％

と高く、30 歳代、50 歳代では「親と子ども（二世代世帯）」の割合がそれぞれ 71.0％、62.4％

と高くなっています（図 1-9）。 

 

図1‐9 年齢別「家族構成」 
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○居住地区別にみると、篠島地区で「単身世帯」の割合が 13.6％と高くなっています。一方、

日間賀島地区では「親と子どもと孫（三世代世帯）」が 34.4％と高くなっています（図 1-10）。 

 

図1‐10 居住地区別「家族構成」 
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（７）居住年数 

問 6 あなたは、南知多町に住んで合計何年になりますか。 
 

南知多町での居住年数は、「20 年以上」の割合が 86.3％を占めています。 

○南知多町での居住年数は、「20 年以上」が 86.3％と最も割合が高く、居住地区による大き

な違いはみられません（図 1-11）。 

 

図1‐11 居住地区別「居住年数」 
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（８）居住歴 

問 7 あなたは、生まれたときから南知多町に住んでいますか。 
 

回答者の居住歴は、南知多町出身者が約７割を占め、そのうち「生まれたときから南知多町

に住んでいる」が約半数を占めています。 

○居住歴は、「生まれたときから南知多町に住んでいる」が 49.3％で最も割合が高く、「南知

多町で生まれ、一度町外に出て生活し、再び南知多町に戻ってきた」（19.6％）、「町外から

南知多町に移り住んだ」（19.2％）となっています（図 1-12）。 

○性別にみると、男性は「生まれたときから南知多町に住んでいる」が 55.9％と最も割合が

高く、「南知多町で生まれ、一度町外に出て生活し、再び南知多町に戻ってきた」（22.5％）

と合わせると 78.4％の人が南知多町出身者であるといえます。一方で、女性は「生まれた

ときから南知多町に住んでいる」の割合が 43.8％とやや低く、「町外から南知多町に移り

住んだ」の割合が 28.6％と高くなっています（図 1-12）。 

 

図1‐12 性別「居住歴」 
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○居住地区別にみると、内海・山海地区で「町外から南知多町に移り住んだ」の割合が 31.6％

と高くなっています。また、日間賀島地区で「南知多町で生まれ、一度町外に出て生活し、

再び南知多町に戻ってきた」の割合が 29.7％と全体と比べて 10 ポイント以上高くなって

います（図 1-13）。 

 

図 1‐13 居住地区別「居住歴」 
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（９）南知多町に戻ってきた、移り住んだ理由 

問 7－1 あなたが、南知多町に戻ってきた、又は移り住んだ理由を教えてください。 
 

南知多町に戻ってきた、移り住んだ理由は、「結婚のため」が最も割合が高く、次いで「親又

は子どもと同居するため」、「就職・就学・転勤・転職のため」と続いています。 

○南知多町に戻ってきた、移り住んだ理由は、「結婚のため」が 38.1％と最も割合が高く、

次いで「親又は子どもと同居するため」が 19.1％、「就職・就学・転勤・転職のため」が

18.7％と続いています（図 1-14）。 

○性別にみると、男性では「就職・就学・転勤・転職のため」が 36.5％と最も割合が高く、

次いで「親又は子どもと同居するため」が 25.0％と高くなっています。一方、女性では「結

婚のため」が 56.5％と極めて高い割合となっています（図 1-14）。 

 

図1‐14 性別「南知多町に戻ってきた、移り住んだ理由」 
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第２章 南知多町の住み心地と居住意向 

（１）南知多町の住み心地 

問 8 あなたは、南知多町は住みやすいまちだと思いますか。 
 

南知多町の住み心地を「住みやすい」または「どちらかといえば住みやすい」と感じている方

は、合わせて約６割となっています。 

○南知多町の住み心地は、「住みやすい」が 30.8％と最も割合が高く、これに「どちらかと

いえば住みやすい」（27.9％）を加えると 58.7％がプラス評価をしています（図 2-1）。 

○性別でみると、男性よりも女性の方が評価は低くなっています（図 2-1）。 

○年齢別でみると、若い人ほどマイナス評価をしており、20歳代以下においては「どちらか

といえば住みにくい」が 24.2％と最も割合が高く、プラス評価をした人の割合（「住みや

すい」：17.7％、「どちらかといえば住みやすい」：19.4％）よりもマイナス評価をした人の

割合（「どちらかといえば住みにくい」：24.2％、「住みにくい」：16.1％）の方が高くなっ

ています。また、30 歳代、40 歳代においても、プラス評価をした人の割合は、それぞれ

43.5％、48.0％と半数を下回っています。 

○一方で、60 歳代以上ではプラス評価している人の割合が高く、80 歳以上では 77.4％（「住

みやすい」：50.0％、「どちらかといえば住みやすい」：27.4％）を占めています（図 2-2）。 

○居住地区別にみると、日間賀島においてプラス評価している人の割合（「住みやすい」：

34.4％、「どちらかといえば住みやすい」：40.6％）が７割を超えて高くなっており、マイ

ナス評価をした人の割合（「どちらかといえば住みにくい」：1.6％、「住みにくい」：4.7％）

は 6.3％にとどまっています。一方、豊浜・豊丘地区では「住みにくい」の割合が 13.2％

と若干高くなっています（図 2-3）。 

 

図2‐1 性別「南知多町の住み心地」 
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図2‐2 年齢別「南知多町の住み心地」 
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（２）南知多町での居住意向 

問 9 あなたは、これからも南知多町に住み続けたいと思いますか。 
 

南知多町での居住意向は、「永く住み続けたい」、「当分は住み続けたい」を合わせて約７割

の人が住み続けることを希望しています。 

○南知多町での居住意向は、「永く住み続けたい」が 49.8％と最も割合が高く、「当分は住み

続けたい」（18.4％）と合わせて 68.2％の人が住み続けたいと回答しています。一方、町

外に移り住みたい人の割合は、「できれば町外に移り住みたい」（13.7％）と「すぐに町外

に移り住みたい」（1.7％）を合わせて 15.4％となっています（図 2-4）。 

○性別にみると、女性よりも男性の方が「永く住み続けたい」と回答している人が多い状況

です（図 2-4）。 

○年齢別にみると、若い人ほど住み続けたい（「永く住み続けたい」+「当分は住み続けたい」）

と回答している人の割合が低く、20 歳代以下では「永く住み続けたい」（21.0％）、「当分

は住み続けたい」（14.5％）を合わせて 35.5％にとどまっており、移り住みたいと考えて

いる人の割合（「できれば町外に移り住みたい」：29.0％、「すぐに町外に移り住みたい」：

4.8％）と拮抗しています。一方で、50 歳代以上の人は、住み続けたい（「永く住み続けた

い」＋「当分は住み続けたい」）と回答している人の割合が７割を超えて高くなっています

（図 2-5）。 

○居住地区別にみると、日間賀島地区、大井・片名・師崎地区において住み続けたいと回答

している人の割合が高く、それぞれ 89.1％、74.0％となっています。一方、豊浜・豊丘地

区、篠島地区では移り住みたい（「できれば町外に移り住みたい」+「すぐに町外に移り住

みたい」）と回答している人の割合が高く、それぞれ 25.2％、20.3％となっています（図

2-6）。 

 

図2‐4 性別「南知多町での居住意向」 
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永く住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらともいえない できれば町外に移り住みたい

すぐに町外に移り住みたい 回答なし

問9 居住意向 × 問1 性別
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図2‐5 年齢別「南知多町での居住意向」 
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図2‐6 居住地区別「南知多町での居住意向」 
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（３）町外に移り住みたい理由 

問 9－1 あなたが、町外に移り住みたい理由を教えてください。 
 

町外に移り住みたい理由は、「交通の利便が悪い」の割合が最も高く、次いで「買い物など生

活の利便が悪い」となっています。 

○町外に移り住みたい理由は、「交通の利便が悪い」が 66.7％と最も割合が高く、次いで「買

い物など生活の利便が悪い」が 54.9％と、生活利便性の悪さが大きな理由となっています。

また、「通勤や仕事の関係」（25.5％）や「医療、福祉施設が不足している」（22.5％）の割

合も高くなっています（図 2-7）。 

 

図2‐7 「町外に移り住みたい理由」 
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将来は町外で生活している子供のところへ
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その他

わからない

回答なし
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17.6

11.8
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17.6

4.9
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(％)

問9-1 転出したい理由

N＝102人
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第３章  町政への満足度・重要度 

（１）施策や生活環境への満足度・重要度 

問 10 あなたは、(1)～(50)のそれぞれの項目について、どの程度満足されています

か。 
 

施策や生活環境への満足度は全般的に低い状況ですが、その中で満足度が高いものは、

「上水道の整備」、「消防・救急体制」、「道路と橋の整備」となっています。一方、「公共交通機

関（鉄道・バス）」、「雇用の機会・働く場の整備」は特に満足度が低くなっています。 

一方、施策や生活環境への重要度は、「保健施設・医療機関」の重要度が最も高く、「公共

交通機関（鉄道・バス）」、「医療サービス体制」、「雇用の機会・働く場の整備」、「消防・救急体

制」、「高齢者福祉」、「介護サービス」と続いています。 

○南知多町の現状の満足度では、「満足」と｢まあ満足｣を合わせた回答は、「上水道の整備」

が28.2％と最も割合が高く、次いで「消防・救急体制」（26.1％）、「道路と橋の整備」（24.3％）、

「ごみの減量化・リサイクルの施策」（18.9％）となっています（図 3-1、3-2）。 

○一方、「やや不満」と｢不満｣を合わせた回答は、「公共交通機関（鉄道・バス）」が 60.9％

と最も割合が高く、次いで「雇用の機会・働く場の整備」（47.8％）、「保健施設・医療機関」

（34.2％）、「下水・排水施設の整備」（33.9％）、「観光振興」（32.2％）、「商業の振興」（30.8％）、

「高齢者福祉」（30.3％）と続いています（図 3-1、3-2）。 

○総じて満足度は低い状況ですが、全体的に「普通」という回答割合が最も高い項目が多く、

不満は感じていないものの、満足できる水準かどうかわからないという回答が多いものと

考えられます。また、「わからない」という回答割合が最も高い項目も９項目あります（図

3-1、3-2）。 

○南知多町の現状の重要度では、「重要」と「まあ重要」を合わせた回答は、「保健施設・医

療機関」が 58.5％と最も割合が高く、「公共交通機関（鉄道・バス）」（57.6％）、「医療サ

ービス体制」（56.1％）、「雇用の機会・働く場の整備」（55.2％）、「消防・救急体制」（53.2％）、

「高齢者福祉」（52.6％）、「介護サービス」（51.6％）と続いています。満足度の低かった

公共交通機関や、雇用の場の整備、高齢者福祉などにおいて重要度が高い項目が多くなっ

ています（図 3-3、3-4）。 

○各項目とも、「あまり重要でない」と「重要でない」の回答率は低く、今後重要でないと評

価されている取り組みはみられません（図 3-3、3-4）。 

○「重要」と「まあ重要」を合わせた回答割合が低い項目は、「国際交流・外国人対策」とい

った直接の関係者が少ない項目で低くなっているほか、「文化芸術活動」や「男女共同参画」

など日常生活に直結しない項目も低くなっています。また、「地域間交流（友好交流）活動」

も低い割合となっています（図 3-3、3-4）。 
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図3‐1 「満足度①」
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図 3‐2 「満足度②」 
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図 3‐3 「重要度①」 
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0.3

0.2

0.0

0.3

0.5

0.3

0.3

2.0

4.7

4.8

24.6

17.5

26.8

7.5

8.6

15.4

7.1

5.3

16.1

11.3

13.4

5.3

7.7

7.8

5.4

7.1

11.6

5.9

7.5

16.1

26.5

11.0

22.2

25.3

13.1

13.4

12.7

12.1

13.0

13.9

12.4

13.7

13.6

13.3

12.7

13.1

12.8

12.1

13.7

12.4

12.2

13.3

12.4

12.4

12.2

12.2

13.7

12.1

14.0

13.4

(％)

重要 まあ重要 普通

あまり重要でない 重要でない わからない

回答なし

問10　重要度

N=663人
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図 3‐4 「重要度②」 
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水産業経営、漁港・漁場の環境整備

工業振興（企業誘致を含む）

商業の振興

観光振興

雇用の機会・働く場の整備

安全な消費者生活の確保（悪徳商法など）

生涯学習施策

幼児教育

義務教育（小中学校）

図書館（室）の整備

スポーツ環境

文化財保護

文化・芸術活動

青少年育成

町政への住民参加
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地域間交流（友好交流）活動
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29.9

17.5

17.8

11.8

13.7

13.9

13.3

13.0

13.9

13.1

13.9

14.5

14.6

13.3

13.7

14.3

13.6

14.0

13.6
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13.9

14.2

14.0
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あまり重要でない 重要でない わからない

回答なし

問10　重要度

N=663人
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（２）施策や生活環境への満足度・重要度（平均得点比較） 

【満足度・重要度の平均得点の算出方法】 

町で実施している施策や日常生活などに関する各項目の満足度及び重要度について、下

記の方法により５段階の得点を付け、平均得点を算出しました。この評点を仕様として、満足度

と重要度の分析を行いました。なお、平均得点は、＋２に近いほど満足度または重要度が高い

ことを示し、逆に－２点に近いほど満足度が低い（不満度が高い）、または重要度が低いことを

示しています。 

 
 

満足度 重要度 得点（評点） 
満足 
まあ満足 
どちらともいえない 
やや不満 
不満 

重要 
まあ重要 
どちらともいえない 
あまり重要でない 
重要でない 

＋２点 
＋１点 
±０点 
－１点 
－２点 

 
満足度の平均得点 
＝｛「満足」の回答者数×（＋２点）＋「まあ満足」の回答者数×（＋１点）＋「どちらともいえ
ない」の回答者数×（０点）＋「やや不満」の回答者数×（－１点）＋「不満」の回答者数×
（－２点）｝÷総回答者数 
 

重要度の平均得点 
＝｛「重要」の回答者数×（＋２点）＋「まあ重要」の回答者数×（＋１点）＋「どちらともいえ
ない」の回答者数×（０点）＋「あまり重要でない」の回答者数×（－１点）＋「重要でない」
の回答者数×（－２点）｝÷総回答者数 
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【満足度（男女別・居住地区別）】 

○プラス評価の項目は、「上水道の整備」、「消防・救急体制」、「広報・広聴活動」の 50 項目

中３項目となっています（表 3-1）。 

○一方、マイナス評価の項目は、50項目中 47 項目あります。その中でも、公共交通機関（鉄

道・バス）、雇用の場・機会の整備、産業振興、高齢者福祉や医療施設や体制に関する満足

度の低さが目立ちます。また、図書館の整備や町政への住民参加、情報通信環境に対する

満足度も低くなっています（表 3-1）。 

○男女間で 0.3 ポイント以上差がある項目は、「海上航路」、「スポーツ環境」であり、女性の

方が満足度が低くなっています（表 3-1）。 

○各居住地区の評点が全体に比べて 0.3 ポイント以上高くなっている項目をみると、内海・

山海地区では「公共交通機関（鉄道・バス）」が、篠島地区では「工業振興（企業誘致を含

む）」が、日間賀島地区では「下水・排水施設の整備」、「防犯対策」、「児童福祉（保育所、

子育て支援）」、「工業振興（企業誘致を含む）」、「商業の振興」、「観光振興」が満足度の高

い項目となっています。特に、日間賀島地区の「下水・排水施設の整備」、「商業の振興」、

「観光振興」においては全体よりも 0.5 ポイント以上高くなっており、他の地区に比べる

と非常に高い満足度を得ています（表 3-1）。 

○一方、各地区の評点が全体に比べて 0.3 ポイント以上低くなっている項目をみると、内海・

山海地区では「下水・排水施設の整備」が、豊浜・豊丘地区では「公共交通機関（鉄道・

バス）」、「児童福祉（保育所、子育て支援）」が、篠島地区では「港湾・漁湾・海岸線の整

備」、「火葬場の整備」、「消防・救急体制」、「医療サービス体制」、「水産業経営、漁港・漁

場の環境整備」が満足度の低い項目となっています（表 3-1）。 
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表 3-1 満足度（男女別・居住地区別） 

満足度 全体 男性 女性 
内海 
山海 

豊浜 
豊丘 

大井 
片名 
師崎 

篠島 
日間 
賀島 

平均 -0.28 -0.25 -0.32 -0.31 -0.34 -0.18 -0.36 -0.17 

(１)道路と橋の整備 -0.09 -0.03 -0.16 0.03 -0.28 0 -0.23 -0.02 

(２)公共交通機関（鉄道・バス） -1.02 -0.94 -1.09 -0.69 -1.41 -1.11 -0.85 -0.73 

(３)海上航路 -0.24 -0.1 -0.41 -0.18 -0.1 -0.02 -0.84 -0.53 

(４)港湾・漁港・海岸線の整備 -0.1 -0.07 -0.14 -0.04 -0.15 0.01 -0.48 -0.18 

(５)インターネットなどの情報通信環境 -0.36 -0.36 -0.37 -0.4 -0.35 -0.32 -0.44 -0.41 

(６)上水道の整備 0.24 0.29 0.19 0.23 0.17 0.28 0.23 0.38 

(７)下水・排水施設の整備 -0.46 -0.5 -0.43 -0.76 -0.42 -0.37 -0.29 0.06 

(８)河川整備 -0.22 -0.21 -0.26 -0.41 -0.23 -0.04 -0.21 0 

(９)公園・緑地の整備 -0.3 -0.26 -0.35 -0.19 -0.5 -0.11 -0.41 -0.45 

(10)ごみの減量化・リサイクルの施策 -0.02 -0.03 -0.03 -0.03 -0.1 0.13 -0.06 -0.18 

(11)産業廃棄物対策 -0.32 -0.31 -0.33 -0.26 -0.34 -0.23 -0.49 -0.52 

(12)し尿処理対策 -0.08 -0.06 -0.12 -0.19 -0.04 -0.06 -0.2 0.21 

(13)火葬場の整備 -0.28 -0.32 -0.24 -0.42 -0.23 -0.05 -0.65 -0.27 

(14)消防・救急体制 0.19 0.27 0.1 0.36 0.16 0.22 -0.18 -0.04 

(15)防災対策 -0.13 -0.03 -0.26 -0.27 -0.16 0.01 -0.22 0.06 

(16)防犯対策 -0.16 -0.11 -0.23 -0.3 -0.24 -0.02 -0.23 0.15 

(17)交通安全対策 -0.11 -0.07 -0.18 -0.12 -0.12 -0.02 -0.36 -0.15 

(18)健康づくり・保健予防対策 -0.13 -0.13 -0.14 -0.19 -0.16 -0.01 -0.21 -0.09 

(19)介護サービス -0.23 -0.24 -0.23 -0.37 -0.16 -0.17 -0.41 -0.03 

(20)保健施設・医療機関 -0.44 -0.37 -0.55 -0.62 -0.33 -0.31 -0.73 -0.3 

(21)医療サービス体制 -0.39 -0.32 -0.49 -0.48 -0.34 -0.27 -0.69 -0.36 

(22)児童福祉（保育所、子育て支援） -0.27 -0.28 -0.27 -0.29 -0.6 -0.06 -0.2 0.12 

(23)ひとり親（母子・父子）福祉 -0.22 -0.19 -0.27 -0.21 -0.34 -0.16 -0.16 -0.19 

(24)高齢者福祉 -0.48 -0.47 -0.49 -0.41 -0.55 -0.43 -0.71 -0.53 

(25)障害者（児）福祉 -0.22 -0.16 -0.35 -0.27 -0.29 -0.19 -0.29 0.04 

(26)低所得者福祉（生活保護） -0.35 -0.28 -0.45 -0.47 -0.34 -0.18 -0.45 -0.4 

(27)農業経営、農業基盤整備 -0.22 -0.19 -0.27 -0.34 -0.16 -0.24 -0.17 0.05 

(28)水産業経営、漁港・漁場の環境整備 -0.28 -0.27 -0.3 -0.15 -0.25 -0.17 -0.62 -0.51 

(29)工業振興（企業誘致を含む） -0.74 -0.77 -0.71 -0.96 -0.82 -0.49 -0.44 -0.3 

(30)商業の振興 -0.7 -0.71 -0.7 -0.9 -0.8 -0.49 -0.69 -0.13 

(31)観光振興 -0.68 -0.63 -0.76 -0.9 -0.67 -0.53 -0.87 -0.1 

(32)雇用の機会・働く場の整備 -1.02 -1.05 -1 -1.17 -1.01 -0.87 -0.97 -0.9 

(33)安全な消費者生活の確保 -0.35 -0.34 -0.38 -0.34 -0.41 -0.33 -0.43 -0.26 

(34)生涯学習施策 -0.3 -0.27 -0.34 -0.31 -0.38 -0.17 -0.39 -0.22 

(35)幼児教育 -0.23 -0.16 -0.3 -0.2 -0.37 -0.11 -0.33 -0.03 

(36)義務教育（小中学校） -0.19 -0.17 -0.22 -0.2 -0.35 -0.05 -0.27 0.07 

(37)図書館（室）の整備 -0.52 -0.41 -0.64 -0.63 -0.69 -0.28 -0.43 -0.28 

(38)スポーツ環境 -0.29 -0.14 -0.46 -0.37 -0.29 -0.21 -0.35 -0.27 

(39)文化財保護 -0.07 -0.04 -0.12 -0.02 -0.12 -0.06 -0.13 -0.04 

(40)文化・芸術活動 -0.11 -0.09 -0.12 -0.13 -0.11 -0.05 -0.19 -0.08 

(41)青少年育成 -0.23 -0.24 -0.24 -0.32 -0.26 -0.07 -0.33 -0.18 

(42)町政への住民参加 -0.39 -0.43 -0.34 -0.41 -0.49 -0.26 -0.33 -0.45 

(43)自治区活動の支援 -0.32 -0.37 -0.28 -0.4 -0.39 -0.14 -0.37 -0.25 

(44)地域のコミュニティ活動 -0.21 -0.25 -0.17 -0.17 -0.38 -0.12 -0.1 -0.15 

(45)地域間交流（友好交流）活動 -0.14 -0.17 -0.13 -0.11 -0.31 -0.06 -0.16 0 

(46)国際交流・外国人対策 -0.25 -0.26 -0.26 -0.21 -0.42 -0.16 -0.12 -0.1 

(47)男女共同参画 -0.14 -0.11 -0.19 -0.16 -0.19 -0.08 -0.13 -0.09 

(48)広報・広聴活動 0.03 0.02 0.03 0.05 0.01 0.02 -0.06 0.05 

(49)情報公開 -0.21 -0.22 -0.19 -0.16 -0.24 -0.25 -0.15 -0.16 

(50)庁舎の窓口対応 -0.16 -0.14 -0.18 -0.01 -0.32 -0.15 -0.26 0.03 
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【満足度（年齢別）】 

○年齢別にみると、各世代の評点が全体に比べて 0.3 ポイント以上高くなっている項目をみ

ると、50 歳代以下は全くなく、60 歳代で「公共交通機関（鉄道・バス）」、70 歳代で「海

上航路」、「インターネットなどの情報通信環境」、「医療サービス体制」、「水産業経営、漁

港・漁場の環境整備」、80 歳代以上で「インターネットなどの情報通信環境」、「保健施設・

医療機関」、「医療サービス体制」、「児童福祉（保育所、子育て支援）」、「図書館（室）の整

備」、「スポーツ環境」、「自治区活動の支援」、「情報公開」、「庁舎の窓口対応」が満足度の

高い項目となっており、全般的に高齢者層の満足度が高くなっています（表 3-2）。 

○一方、各世代の評点が全体に比べて 0.3 ポイント以上低くなっている項目をみると、30歳

代で「上水道の整備」、「防犯対策」、「医療サービス体制」、「水産業経営、漁港・漁場の環

境整備」、「幼児教育」、「義務教育（小中学校）」、「スポーツ環境」、40 歳代において「海上

航路」が満足度の低い項目となっており、子育て世代と想定される 30 歳代において、医療

サービス体制や教育環境に対する満足度が低くなっています（表 3-2）。 
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表 3-2 満足度（年齢別） 

満足度 全体 20 歳代
以下 

30 
歳代 

40 
歳代 

50 
歳代 

60 
歳代 

70 
歳代 

80 歳 
以上 

平均 -0.28 -0.36 -0.43 -0.35 -0.36 -0.18 -0.14 -0.11 

(１)道路と橋の整備 -0.09 -0.31 -0.23 -0.22 -0.15 0.09 0.05 0.13 

(２)公共交通機関（鉄道・バス） -1.02 -1.13 -1.31 -1.27 -1.06 -0.7 -0.84 -0.98 

(３)海上航路 -0.24 -0.42 -0.24 -0.55 -0.36 -0.14 0.25 0.04 

(４)港湾・漁港・海岸線の整備 -0.1 -0.17 -0.19 -0.24 -0.25 0.17 0.03 -0.17 

(５)インターネットなどの情報通信環境 -0.36 -0.4 -0.62 -0.53 -0.38 -0.23 0.06 0.21 

(６)上水道の整備 0.24 0.11 -0.08 0.19 0.08 0.36 0.52 0.42 

(７)下水・排水施設の整備 -0.46 -0.56 -0.53 -0.55 -0.5 -0.51 -0.23 -0.24 

(８)河川整備 -0.22 -0.29 -0.32 -0.19 -0.24 -0.24 -0.18 -0.09 

(９)公園・緑地の整備 -0.3 -0.4 -0.47 -0.29 -0.45 -0.25 -0.09 -0.03 

(10)ごみの減量化・リサイクルの施策 -0.02 -0.15 -0.17 -0.15 -0.11 0.16 0.11 0.11 

(11)産業廃棄物対策 -0.32 -0.43 -0.33 -0.31 -0.42 -0.27 -0.26 -0.17 

(12)し尿処理対策 -0.08 -0.25 -0.08 -0.19 -0.19 0.06 -0.02 0.11 

(13)火葬場の整備 -0.28 -0.46 -0.2 -0.38 -0.43 -0.17 -0.16 -0.05 

(14)消防・救急体制 0.19 0 -0.08 -0.01 0.07 0.48 0.46 0.33 

(15)防災対策 -0.13 -0.29 -0.27 -0.16 -0.31 0.04 -0.03 0.12 

(16)防犯対策 -0.16 -0.39 -0.54 -0.14 -0.17 -0.06 -0.03 0 

(17)交通安全対策 -0.11 -0.2 -0.31 -0.18 -0.1 -0.08 -0.06 0.13 

(18)健康づくり・保健予防対策 -0.13 -0.14 -0.19 -0.29 -0.24 0.04 -0.09 0.09 

(19)介護サービス -0.23 -0.42 -0.2 -0.31 -0.46 -0.03 -0.05 -0.15 

(20)保健施設・医療機関 -0.44 -0.64 -0.7 -0.61 -0.64 -0.27 -0.15 -0.02 

(21)医療サービス体制 -0.39 -0.61 -0.88 -0.64 -0.57 -0.14 -0.08 0.02 

(22)児童福祉（保育所、子育て支援） -0.27 -0.23 -0.48 -0.4 -0.42 -0.05 -0.12 0.03 

(23)ひとり親（母子・父子）福祉 -0.22 -0.38 -0.3 -0.23 -0.36 -0.08 -0.11 -0.09 

(24)高齢者福祉 -0.48 -0.32 -0.53 -0.54 -0.58 -0.56 -0.37 -0.27 

(25)障害者（児）福祉 -0.22 -0.26 -0.41 -0.28 -0.4 -0.08 0 -0.25 

(26)低所得者福祉（生活保護） -0.35 -0.5 -0.44 -0.38 -0.42 -0.34 -0.07 -0.37 

(27)農業経営、農業基盤整備 -0.22 -0.22 -0.27 -0.22 -0.38 -0.25 -0.04 0 

(28)水産業経営、漁港・漁場の環境整備 -0.28 -0.25 -0.58 -0.41 -0.36 -0.21 0.02 -0.08 

(29)工業振興（企業誘致を含む） -0.74 -0.72 -0.8 -0.64 -0.78 -0.65 -0.87 -0.83 

(30)商業の振興 -0.7 -0.87 -0.84 -0.63 -0.63 -0.77 -0.65 -0.64 

(31)観光振興 -0.68 -0.91 -0.78 -0.74 -0.64 -0.61 -0.56 -0.59 

(32)雇用の機会・働く場の整備 -1.02 -1.05 -1.04 -0.92 -1.1 -1.02 -1.04 -0.9 

(33)安全な消費者生活の確保 -0.35 -0.35 -0.34 -0.24 -0.48 -0.4 -0.22 -0.46 

(34)生涯学習施策 -0.3 -0.35 -0.48 -0.4 -0.24 -0.22 -0.2 -0.29 

(35)幼児教育 -0.23 -0.21 -0.58 -0.25 -0.31 -0.07 0 -0.14 

(36)義務教育（小中学校） -0.19 -0.12 -0.54 -0.33 -0.19 -0.02 -0.03 -0.19 

(37)図書館（室）の整備 -0.52 -0.64 -0.66 -0.78 -0.58 -0.33 -0.29 -0.17 

(38)スポーツ環境 -0.29 -0.48 -0.67 -0.46 -0.25 -0.09 -0.1 0.04 

(39)文化財保護 -0.07 0.03 -0.21 -0.19 -0.14 0 0 0.19 

(40)文化・芸術活動 -0.11 -0.3 -0.24 -0.16 -0.13 0.01 -0.04 0.04 

(41)青少年育成 -0.23 -0.34 -0.41 -0.25 -0.26 -0.19 -0.16 -0.07 

(42)町政への住民参加 -0.39 -0.39 -0.43 -0.41 -0.47 -0.44 -0.25 -0.16 

(43)自治区活動の支援 -0.32 -0.3 -0.43 -0.35 -0.38 -0.29 -0.34 0 

(44)地域のコミュニティ活動 -0.21 -0.16 -0.27 -0.26 -0.2 -0.18 -0.26 -0.08 

(45)地域間交流（友好交流）活動 -0.14 -0.14 -0.24 -0.15 -0.16 -0.09 -0.15 -0.11 

(46)国際交流・外国人対策 -0.25 -0.21 -0.47 -0.29 -0.24 -0.06 -0.25 -0.33 

(47)男女共同参画 -0.14 -0.4 -0.08 -0.17 -0.18 -0.11 -0.02 0 

(48)広報・広聴活動 0.03 0.06 -0.1 -0.02 -0.07 0.11 0.17 0.07 

(49)情報公開 -0.21 -0.09 -0.32 -0.26 -0.37 -0.17 -0.05 0.12 

(50)庁舎の窓口対応 -0.16 -0.15 -0.42 -0.24 -0.34 -0.04 0.04 0.15 
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【重要度（男女別・居住地区別）】 

○全項目がプラス評価となっています。その中でも重要度が高い項目は、満足度の低い項目

であげた、雇用の場・機会の整備や医療施設や体制、公共交通機関の重要度が高まってい

るとともに、消防・救急体制、防災・防犯対策や義務教育、観光施策に関する項目の重要

度が高くなっています（表 3-3）。 

○男女別で比較すると、男女間で大きな違いは見られませんでしたが、0.2 ポイント以上差

がある項目は、男性の方が高い項目として「自治区活動の支援」があり、女性の方が高い

ポイントとして「図書館（室）の整備」、「スポーツ環境」があります（表 3-3）。 

○居住地区別に比較すると、「海上航路」について居住地区による差が大きく、篠島地区や日

間賀島地区において全体よりも 1.0 ポイント以上高くなっています。また、内海・山海地

区では「河川整備」の重要度が他の地区と比べて 0.2 ポイント以上高くなっています（表

3-3）。 

○篠島地区、日間賀島地区では、全体と比べて 0.2 ポイント以上差がある項目が多く、両地

区とも、「港湾・漁港・海岸線の整備」と「水産業経営、漁港・漁場の環境整備」の重要度

は高く、「河川整備」と「農業経営、農業基盤整備」の重要度は低くなっています（表 3-3）。 

○また、篠島地区においては、「公園・緑地の整備」、「町政への住民参加」、「地域のコミュニ

ティ活動」についての重要度が低くなっている一方、「火葬場の整備」、「消防・救急体制」、

「低所得者福祉（生活保護）」の重要度が高くなっています。日間賀島地区では、「交通安

全対策」、「児童福祉（保育所、子育て支援）」、「工業振興（企業誘致を含む）」の重要度が

低くなっています（表 3-3）。 
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表 3-3 重要度（男女別・居住地区別） 

重要度 全体 男性 女性 内海 
山海 

豊浜 
豊丘 

大井 
片名 
師崎 

篠島 日間 
賀島 

平均 0.71 0.71  0.71  0.74  0.65  0.70  0.69  0.75  

(１)道路と橋の整備 0.62 0.69 0.57 0.59 0.59 0.7 0.48 0.74 

(２)公共交通機関（鉄道・バス） 1.04 1 1.09 1.02 1.13 1.03 0.95 0.91 

(３)海上航路 0.4 0.37 0.43 -0.02 0.09 0.14 1.45 1.49 

(４)港湾・漁港・海岸線の整備 0.52 0.57 0.47 0.39 0.43 0.44 0.73 1.11 

(５)インターネットなどの情報通信環境 0.57 0.55 0.58 0.6 0.53 0.51 0.6 0.64 

(６)上水道の整備 0.83 0.9 0.74 0.87 0.71 0.78 0.98 0.98 

(７)下水・排水施設の整備 0.9 0.95 0.87 1.1 0.71 0.93 0.88 0.75 

(８)河川整備 0.6 0.64 0.55 0.82 0.58 0.53 0.25 0.19 

(９)公園・緑地の整備 0.49 0.44 0.56 0.54 0.45 0.56 0.22 0.55 

(10)ごみの減量化・リサイクルの施策 0.78 0.79 0.77 0.88 0.73 0.7 0.8 0.8 

(11)産業廃棄物対策 0.81 0.83 0.8 0.82 0.76 0.75 0.93 0.95 

(12)し尿処理対策 0.68 0.71 0.64 0.68 0.53 0.74 0.81 0.78 

(13)火葬場の整備 0.61 0.63 0.6 0.69 0.53 0.51 0.87 0.56 

(14)消防・救急体制 1.06 1.1 1.03 1.12 0.91 0.99 1.31 1.24 

(15)防災対策 1.03 1.03 1.03 1.18 0.94 0.92 1.1 1.02 

(16)防犯対策 0.95 0.97 0.93 1.02 0.91 0.9 0.95 0.91 

(17)交通安全対策 0.84 0.82 0.87 1.01 0.8 0.76 0.91 0.52 

(18)健康づくり・保健予防対策 0.75 0.71 0.79 0.83 0.68 0.75 0.74 0.7 

(19)介護サービス 1.02 1.02 1.02 1.05 1.01 1.02 1.03 0.95 

(20)保健施設・医療機関 1.14 1.1 1.19 1.32 1.01 1.07 1.22 1.11 

(21)医療サービス体制 1.11 1.1 1.14 1.25 0.98 1.07 1.17 1.2 

(22)児童福祉（保育所、子育て支援） 0.92 0.93 0.93 1.01 0.95 0.93 0.76 0.71 

(23)ひとり親（母子・父子）福祉 0.66 0.64 0.69 0.68 0.52 0.85 0.48 0.76 

(24)高齢者福祉 1.03 1.04 1.03 1.03 1.04 1.04 0.98 1.02 

(25)障害者（児）福祉 0.86 0.79 0.94 0.87 0.8 0.96 0.73 0.81 

(26)低所得者福祉（生活保護） 0.62 0.56 0.71 0.55 0.59 0.66 0.91 0.57 

(27)農業経営、農業基盤整備 0.62 0.63 0.61 0.75 0.59 0.64 0.14 0.36 

(28)水産業経営、漁港・漁場の環境整備 0.78 0.81 0.75 0.63 0.69 0.74 1 1.29 

(29)工業振興（企業誘致を含む） 0.78 0.79 0.79 0.95 0.76 0.7 0.58 0.42 

(30)商業の振興 0.85 0.86 0.85 1.03 0.83 0.72 0.78 0.65 

(31)観光振興 0.94 0.92 0.99 1.1 0.84 0.85 0.86 1.02 

(32)雇用の機会・働く場の整備 1.2 1.28 1.14 1.3 1.14 1.15 1.14 1.25 

(33)安全な消費者生活の確保 0.78 0.79 0.8 0.77 0.69 0.79 0.95 0.97 

(34)生涯学習施策 0.49 0.45 0.55 0.47 0.43 0.51 0.59 0.59 

(35)幼児教育 0.75 0.7 0.8 0.79 0.7 0.76 0.63 0.75 

(36)義務教育（小中学校） 0.98 0.98 0.98 1.02 0.93 0.98 0.9 1 

(37)図書館（室）の整備 0.49 0.38 0.61 0.62 0.44 0.39 0.41 0.35 

(38)スポーツ環境 0.41 0.31 0.52 0.49 0.34 0.37 0.3 0.51 

(39)文化財保護 0.36 0.35 0.4 0.33 0.26 0.44 0.3 0.54 

(40)文化・芸術活動 0.3 0.27 0.36 0.31 0.23 0.34 0.18 0.43 

(41)青少年育成 0.74 0.69 0.79 0.76 0.7 0.71 0.66 0.9 

(42)町政への住民参加 0.68 0.76 0.58 0.67 0.75 0.6 0.47 0.81 

(43)自治区活動の支援 0.59 0.69 0.49 0.62 0.54 0.6 0.42 0.73 

(44)地域のコミュニティ活動 0.4 0.48 0.32 0.36 0.4 0.5 0.15 0.43 

(45)地域間交流（友好交流）活動 0.31 0.32 0.3 0.24 0.29 0.4 0.21 0.43 

(46)国際交流・外国人対策 0.2 0.19 0.23 0.19 0.12 0.34 0.28 0.08 

(47)男女共同参画 0.23 0.23 0.24 0.26 0.17 0.24 0.12 0.4 

(48)広報・広聴活動 0.34 0.35 0.33 0.29 0.33 0.43 0.23 0.37 

(49)情報公開 0.61 0.69 0.53 0.6 0.54 0.7 0.56 0.63 

(50)庁舎の窓口対応 0.64 0.67 0.62 0.61 0.72 0.67 0.5 0.5 



第３章 町政への満足度・重要度 

 

 

 

34 

【重要度（年齢別）】 

○年齢別で比較すると、各世代の評点が全体に比べて 0.3 ポイント以上高くなっている項目

は、20歳代以下では「スポーツ環境」、「地域間交流（友好交流）活動」、「国際交流・外国

人対策」の重要度が、30 歳代では「公共交通機関（鉄道・バス）」の重要度が高くなって

います。また、40 歳代では「上水道の整備」、「河川整備」の重要度が低くなっているのに

対して、60 歳代では「上水道の整備」、「河川整備」の重要度が高くなっています（表 3-4）。 

○80 歳代以上において「低所得者福祉（生活保護）」、「町政への住民参加」、「男女共同参画」

の重要度が高くなっています（表 3-4）。 
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表 3-4 重要度（年齢別） 

重要度 全体 
20 歳代
以下 

30 
歳代 

40 
歳代 

50 
歳代 

60 
歳代 

70 
歳代 

80 歳 
以上 

平均 0.81 0.86  0.67  0.55  0.64  0.82  0.73  0.79  

(１)道路と橋の整備 0.62 0.7 0.47 0.59 0.58 0.83 0.45 0.68 

(２)公共交通機関（鉄道・バス） 1.04 1.24 1.43 0.97 0.89 1 0.93 1.03 

(３)海上航路 0.4 0.45 0.2 0.36 0.48 0.46 0.29 0.53 

(４)港湾・漁港・海岸線の整備 0.52 0.42 0.4 0.52 0.44 0.59 0.68 0.58 

(５)インターネットなどの情報通信環境 0.57 0.82 0.76 0.51 0.52 0.43 0.5 0.38 

(６)上水道の整備 0.83 0.84 0.54 0.47 0.85 1.16 0.88 1 

(７)下水・排水施設の整備 0.9 1.11 0.77 0.72 0.78 1.19 0.9 0.88 

(８)河川整備 0.6 0.82 0.39 0.25 0.51 0.91 0.69 0.88 

(９)公園・緑地の整備 0.49 0.74 0.68 0.3 0.42 0.54 0.43 0.65 

(10)ごみの減量化・リサイクルの施策 0.78 1.06 0.76 0.59 0.67 0.95 0.73 0.93 

(11)産業廃棄物対策 0.81 0.88 0.76 0.6 0.75 0.99 0.89 1 

(12)し尿処理対策 0.68 0.71 0.54 0.49 0.52 0.98 0.7 0.94 

(13)火葬場の整備 0.61 0.61 0.5 0.48 0.49 0.91 0.62 0.64 

(14)消防・救急体制 1.06 1.2 0.82 0.91 0.98 1.28 1.03 1.29 

(15)防災対策 1.03 1.22 0.9 0.95 0.92 1.21 0.95 1.13 

(16)防犯対策 0.95 1.14 0.9 0.82 0.89 1.01 0.97 1 

(17)交通安全対策 0.84 1.02 0.71 0.68 0.74 0.94 1.03 0.88 

(18)健康づくり・保健予防対策 0.75 0.92 0.72 0.59 0.64 0.84 0.85 0.88 

(19)介護サービス 1.02 1.2 0.85 0.83 0.97 1.17 1.09 1.03 

(20)保健施設・医療機関 1.14 1.33 1.23 1.01 1.07 1.22 1.04 1.24 

(21)医療サービス体制 1.11 1.27 1.27 1.02 1.06 1.12 1.04 1.15 

(22)児童福祉（保育所、子育て支援） 0.92 1.02 1.03 0.82 0.93 0.93 0.8 1 

(23)ひとり親（母子・父子）福祉 0.66 0.83 0.81 0.48 0.62 0.7 0.65 0.76 

(24)高齢者福祉 1.03 1.17 1.08 0.89 0.87 1.15 1.18 1 

(25)障害者（児）福祉 0.86 0.93 0.96 0.77 0.82 0.82 0.9 1.05 

(26)低所得者福祉（生活保護） 0.62 0.79 0.53 0.37 0.57 0.76 0.69 0.95 

(27)農業経営、農業基盤整備 0.62 0.81 0.56 0.42 0.67 0.69 0.69 0.45 

(28)水産業経営、漁港・漁場の環境整備 0.78 0.92 0.82 0.64 0.79 0.88 0.73 0.5 

(29)工業振興（企業誘致を含む） 0.78 0.89 0.83 0.59 0.72 0.89 0.83 0.74 

(30)商業の振興 0.85 1.05 0.8 0.73 0.69 1.06 0.91 0.7 

(31)観光振興 0.94 1.21 0.94 0.83 0.84 1.04 0.93 0.85 

(32)雇用の機会・働く場の整備 1.2 1.28 1.15 1.1 1.31 1.22 1.21 1.04 

(33)安全な消費者生活の確保 0.78 0.86 0.82 0.61 0.79 0.84 0.81 0.76 

(34)生涯学習施策 0.49 0.69 0.56 0.38 0.4 0.51 0.6 0.48 

(35)幼児教育 0.75 0.85 0.79 0.59 0.69 0.87 0.71 0.92 

(36)義務教育（小中学校） 0.98 0.93 0.98 0.84 0.84 1.16 1.12 1.18 

(37)図書館（室）の整備 0.49 0.77 0.53 0.42 0.41 0.45 0.48 0.54 

(38)スポーツ環境 0.41 0.72 0.48 0.35 0.3 0.36 0.37 0.32 

(39)文化財保護 0.36 0.51 0.4 0.21 0.23 0.53 0.37 0.36 

(40)文化・芸術活動 0.3 0.54 0.39 0.06 0.19 0.4 0.4 0.44 

(41)青少年育成 0.74 0.75 0.58 0.49 0.63 1.03 0.8 1 

(42)町政への住民参加 0.68 0.74 0.45 0.54 0.6 0.89 0.67 1 

(43)自治区活動の支援 0.59 0.83 0.46 0.38 0.45 0.81 0.67 0.79 

(44)地域のコミュニティ活動 0.4 0.55 0.26 0.18 0.39 0.53 0.48 0.52 

(45)地域間交流（友好交流）活動 0.31 0.68 0.29 0.07 0.18 0.37 0.48 0.36 

(46)国際交流・外国人対策 0.2 0.65 0.32 0.01 0.06 0.2 0.24 0.28 

(47)男女共同参画 0.23 0.49 0.2 -0.04 0.27 0.23 0.21 0.58 

(48)広報・広聴活動 0.34 0.33 0.21 0.07 0.3 0.56 0.44 0.6 

(49)情報公開 0.61 0.7 0.41 0.46 0.62 0.7 0.68 0.75 

(50)庁舎の窓口対応 0.64 0.61 0.43 0.52 0.57 0.83 0.77 0.79 
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（３）施策や生活環境への満足度・重要度ランキング 

◆満足度の低い施策 

○居住地区別に満足度の低い施策をみると、いずれの地区においても「雇用の機会・働く場

の整備」に対する満足度が低くなっています。また、「公共交通機関（鉄道・バス）」の満

足度も低く、内海・山海地区を除く４地区では３位以内となっています。加えて、篠島地

区、日間賀島地区では「海上航路」に対する満足度が低くなっており、全般的に交通環境

整備に対する満足度が低くなっています。また、「高齢者福祉」、「医療サービス体制」、「保

健施設・医療機関」などの医療体制に対する満足度も全般的に低くなっています（表 3-5）。 

○内海・山海地区、豊浜・豊丘地区、大井・片名・師崎地区では「工業振興」、「商業の振興」、

「観光振興」の満足度が低くなっているとともに、篠島地区、日間賀島地区においても「水

産業経営、漁港・漁場の環境整備」が、篠島地区においては「観光振興」、「商業の振興」

の満足度も低くなっているなど、産業振興に対する満足度も全般的に低くなっています。

その他、内海・山海地区では「下水・排水施設の整備」、豊浜・豊丘地区では「図書館（室）の整

備」、日間賀島地区では「産業廃棄物対策」に対する満足度が低くなっています（表3-5）。 

 

表 3-5 満足度 居住地区別ランキング 

全体（平均値 -0.28） 内海・山海（平均値 -0.31） 豊浜・豊丘（平均値 -0.34） 

① 公共交通機関（-1.02） 

雇用の機会・働く場の整備 

（-1.02） 

② 工業振興（-0.74） 

③ 商業の振興（-0.70） 

④ 観光振興（-0.68） 

⑤ 図書館（室）の整備（-0.52） 

⑥ 高齢者福祉（-0.48） 

⑦ 下水・排水施設の整備 

（-0.46） 

⑧ 保健施設・医療機関 

（-0.44） 

⑨ 医療サービス体制（-0.39） 

町政への住民参加（-0.39） 

① 雇用の機会・働く場の整備 

（-1.17） 

② 工業振興（-0.96） 

③ 商業の振興（-0.90） 

観光振興（-0.90） 

④ 下水・排水施設の整備 

（-0.76） 

⑤ 公共交通機関（-0.69） 

⑥ 図書館（室）の整備（-0.63） 

⑦ 保健施設・医療機関 

（-0.62） 

⑧ 医療サービス体制（-0.48） 

⑨ 低所得者福祉（生活保護） 

（-0.47） 

① 公共交通機関（-1.41） 

② 雇用の機会・働く場の整備 

（-1.01） 

③ 工業振興（-0.82） 

④ 商業の振興（-0.80） 

⑤ 図書館（室）の整備（-0.69） 

⑥ 観光振興（-0.67） 

⑦ 児童福祉（-0.60） 

⑧ 高齢者福祉（-0.55） 

⑨ 公園・緑地の整備（-0.50） 

⑩ 町政への住民参加（-0.49） 

大井・片名・師崎（平均値 -0.18） 篠島（平均値 -0.36） 日間賀島（平均値-0.17） 

① 公共交通機関（-1.11） 

② 雇用の機会・働く場の整備 

（-0.87） 

③ 観光振興（-0.53） 

④ 工業振興（-0.49） 

商業の振興（-0.49） 

⑤ 高齢者福祉（-0.43） 

⑥ 下水・排水施設の整備 

（-0.37） 

⑦ 安全な消費者生活の確保 

（-0.33） 

⑧ インターネットなどの情

報通信環境（-0.32） 

⑨ 保健施設・医療機関 

（-0.31） 

① 雇用の機会・働く場の整備 

（-0.97） 

② 観光振興（-0.87） 

③ 公共交通機関（-0.85） 

④ 海上航路（-0.84） 

⑤ 保健施設・医療機関 

（-0.73） 

⑥ 高齢者福祉（-0.71） 

⑦ 医療サービス体制（-0.69） 

商業の振興（-0.69） 

⑧ 火葬場の整備（-0.65） 

⑨ 水産業経営、漁港・漁場の

環境整備（-0.62） 

① 雇用の機会・働く場の整備 

（-0.90） 

② 公共交通機関（-0.73） 

③ 海上航路（-0.53） 

高齢者福祉（-0.53） 

④ 産業廃棄物対策（-0.52） 

⑤ 水産業経営、漁港・漁場の

環境整備（-0.51） 

⑥ 公園・緑地の整備（-0.45） 

町政への住民参加（-0.45） 

⑦ インターネットなどの情

報通信環境（-0.41） 

⑧ 低所得者福祉（生活保護） 

（-0.40） 
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◆重要度の高い施策 

○居住地区別に重要度の高い施策をみると、いずれの地区においても「雇用の機会・働く場

の整備」、「保健施設・医療機関」、「医療サービス体制」の重要度が高くなっています（表

3-6）。 

○また、内海・山海地区では上記にあげた３施策のほかに「消防・救急体制」、「公共交通機

関」、「防災対策」の重要度が高くなっており、豊浜・豊丘地区、大井・片名・師崎地区で

は「高齢者福祉」、「公共交通機関」の重要度が高くなっています（表3-6）。 

○篠島地区、日間賀島地区においては「海上航路」の重要度が最も高くなっているとともに、篠島

地区では「消防・救急体制」が、日間賀島地区では「水産業経営、漁港・漁場の環境整備」の重

要度が高くなっています（表3-6）。 

 

表 3-6 重要度 居住地区別ランキング 

全体（平均値 0.71） 内海・山海（平均値 0.74） 豊浜・豊丘（平均値 0.65） 

① 雇用の機会・働く場の整備 

（1.20） 

② 保健施設・医療機関（1.14） 

③ 医療サービス体制（1.11） 

④ 消防・救急体制（1.06） 

⑤ 公共交通機関（1.04） 

⑥ 防災対策（1.03） 

高齢者福祉（1.03） 

⑦ 介護サービス（1.02） 

⑧ 義務教育（0.98） 

⑨ 防犯対策（0.95） 

① 保健施設・医療機関（1.32） 

② 雇用の機会・働く場の整備 

（1.30） 

③ 医療サービス体制（1.25） 

④ 防災対策（1.18） 

⑤ 消防・救急体制（1.12） 

⑥ 下水・排水施設の整備

（1.10） 

観光振興（1.10） 

⑦ 介護サービス（1.05） 

⑧ 高齢者福祉（1.03） 

商業の振興（1.03） 

① 雇用の機会・働く場の整備 

（1.14） 

② 公共交通機関（1.13） 

③ 高齢者福祉（1.04） 

④ 介護サービス（1.01） 

保健施設・医療機関（1.01） 

⑤ 医療サービス体制（0.98） 

⑥ 児童福祉（0.95） 

⑦ 防災対策（0.94） 

⑧ 義務教育（0.93） 

⑨ 消防・救急体制（0.91） 

防犯対策（0.91） 

大井・片名・師崎（平均値 0.70） 篠島（平均値 0.69） 日間賀島（平均値 0.75） 

① 雇用の機会・働く場の整備 

（1.15） 

② 保健施設・医療機関（1.07） 

医療サービス体制（1.07） 

③ 高齢者福祉（1.04） 

④ 公共交通機関（1.03） 

⑤ 介護サービス（1.02） 

⑥ 消防・救急体制（0.99） 

⑦ 義務教育（0.98） 

⑧ 障害者（児）福祉（0.96） 

⑨ 下水・排水施設の整備 

（0.93） 

① 海上航路（1.45） 

② 消防・救急体制（1.31） 

③ 保健施設・医療機関（1.22） 

④ 医療サービス体制（1.17） 

⑤ 雇用の機会・働く場の整備 

（1.14） 

⑥ 防災対策（1.10） 

⑦ 介護サービス（1.03） 

⑧ 水産業経営、漁港・漁場の

環境整備（1.00） 

⑨ 上水道の整備（0.98） 

高齢者福祉（0.98） 

① 海上航路（1.49） 

② 水産業経営、漁港・漁場の

環境整備（1.29） 

③ 雇用の機会・働く場の整備 

（1.25） 

④ 医療サービス体制（1.20） 

⑤ 港湾・漁港・海岸線の整備 

（1.11） 

保健施設・医療機関（1.11） 

⑥ 防災対策（1.02） 

高齢者福祉（1.02） 

観光振興（1.02） 
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（４）満足度と重要度の関係 

○施策や生活環境への満足度の平均得点を横軸、重要度の平均得点を縦軸にして散布図を作

成しました（図 3-5）。 

○50 項目全体の満足度の平均得点は-0.28 となっています。図示してある-0.28 の線よりも

左側にある項目は、満足度が 50 項目の平均得点よりも低い項目であり、逆に、右側にある

項目は平均得点よりも高い項目です（図 3-5）。 

○一方、50 項目全体の重要度の平均得点は 0.71 となっています。図示してある 0.71 の線よ

りも上側にある項目は、重要度が 50 項目の平均得点よりも低い項目であり、逆に、下側に

ある項目は平均得点よりも高い項目です（図 3-5）。 

○着目すべきは、満足度は低いが重要度が高い項目、すなわち、当該項目について重要と考

えているにもかかわらず、現状において満足していない人が多い項目であり、図の左上の

領域にある項目です（図 3-5）。 

○南知多町全体では、「雇用の機会・働く場の整備」が、最も重要度が高く、最も満足度が低い

項目として挙がっており、次いで「公共交通機関（鉄道・バス）」となっています（図3-5）。 

○また、「保健施設・医療機関」、「医療サービス体制」、「高齢者福祉」などの福祉施策、「観

光振興」、「商業の振興」、「工業振興（企業誘致を含む）」などの産業振興施策、「下水・排

水施設の整備」に関する施策も重要度が高く、満足度が低く施策となっています（図 3-5）。 

 

グラフの見方 

重
要
で
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重
要
で
な
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Ａ.重点改善施策項目 

最優先で改善が求められている 
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図3‐5 重要度・満足度の関係散布図（全体） 
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図3‐6 重要度・満足度の関係散布図（内海・山海地区） 
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図3‐7 重要度・満足度の関係散布図（豊浜・豊丘地区） 
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図3‐8 重要度・満足度の関係散布図（大井・片名・師崎地区） 
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図3‐9 重要度・満足度の関係散布図（篠島地区） 
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図3‐10 重要度・満足度の関係散布図（日間賀島地区） 

 

【日間賀島地区】 

-0.2

0.0

0.2

0.4

0.6

0.8

1.0

1.2

1.4

1.6

-1.6 -1.4 -1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6

平均値

-0.17

0.75

道路と橋の整備

公共交通機関（鉄道・バス）

海上航路

港湾・漁港・海岸線の整備

イ ンターネットなどの情報通信環境

上水道の整備

下水・排水施設の整備

河川整備

公園・緑地の整備

ごみの減量化・リサイ クルの施策

産業廃棄物対策

し尿処理対策

火葬場の整備

消防・救急体制

防災対策

防犯対策

交通安全対策

健康づくり・保健予防対策

介護サービ ス

保健施設・医療機関

医療サービ ス体制

児童福祉（保育所、子育て支援）

ひとり親（母子・父子）福祉

高齢者福祉

障害者（児）福祉

低所得者福祉（生活保護）

農業経営、農業基盤整備

水産業経営、漁港・漁場の環境整備

工業振興（企業誘致を含む）

商業の振興

観光振興

雇用の機会・働く場の整備

安全な消費者生活の確保

生涯学習施策

幼児教育

義務教育（小中学校）

図書館（室）の整備

スポーツ環境

文化財保護

文化・芸術活動

青少年育成

町政への住民参加

自治区活動の支援

地域のコミュニティ活動

地域間交流（友好交流）活動

国際交流・外国人対策

男女共同参画 広報・広聴活動

情報公開

庁舎の窓口対応

←
重
要
　
　
　
　
　
施
策
の
重
要
度
　
　
　
　
重
要
で
な
い
→

←不満　　　　　施策の満足度　　　　　満足→

日間賀島

満足度平均値

重要度



第４章 南知多町の人口について 

 

 

 

45 

第４章 南知多町の人口について 

（１）南知多町の人口について 

問 11 全国的に高齢化や少子化が進む中、南知多町でも人口減少、少子高齢化が進

んでいます。あなたは、今後の南知多町の人口についてどのようにお考えです

か。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 
 

南知多町の人口について、「ゆっくりと人口を増やすべきである」と考えている人の割合が最

も高く、「積極的に人口を増やすべきである」を合わせると半数以上の人が人口を増やすべきで

あると考えています。 

○南知多町の人口については、「ゆっくりと人口を増やすべきである」と考えている人の割合

が 30.5％と最も高く、次いで「積極的に人口を増やすべきである」の割合が 24.0％と高く

なっており、合わせて 54.5％の人が人口を増やすべきであると考えています。（図 4-1）。 

○一方で、「人口が減少していくのは仕方がない」という考えを持っている人も 22.6％を占

めているとともに、「増やす必要はないが、現在の人口を維持すべきである」と考えている

人も 13.1％を占めています（図 4-1）。 

○年齢別にみると、増やすべきであると考えている人（「積極的に人口を増やすべきである」

+「ゆっくりと人口を増やすべきである」）の割合は 40 歳代、60 歳代でそれぞれ 62.5％、

61.5％と高くなっています。一方で、20 歳代以下、80 歳以上では 35.5％、45.2％と低い

状況です（図 4-1）。 

○また、「増やす必要はないが、現在の人口を維持すべきである」と考えている人の割合は

20 歳代以下で 21.0％と高く、「人口が減少していくのは仕方がない」と考えている人の割

合も 20 歳代以下で最も高く 33.9％、次いで 30歳代でも 30.4％を占めています（図 4-1）。 
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図4‐1 年齢別「南知多町の人口について」
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○居住地区別にみると、内海・山海地区において増やすべきであると考えている人（「積極的

に人口を増やすべきである」+「ゆっくりと人口を増やすべきである」）の割合が 62.2％と

高く、次いで日間賀島地区で 57.8％と高くなっています。一方で、篠島地区、大井・片名・

師崎地区では「人口が減少していくのは仕方がない」という考えの人の割合が高く、それ

ぞれ 32.3％、37.3％となっています（図 4-2）。 

 

図4‐2 居住地区別「南知多町の人口について」 
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（２）人口を増やすための方策 

問 12 あなたは、南知多町の人口を増やすために、今後どのようなことに力を入れ

るべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○

印をつけてください。 
 

人口を増やすための方策として、「雇用機会・雇用の場の創出」と回答した人の割合が最も

高く、次いで「道路や公共交通など交通網の整備」が高くなっています。また、「安心・安全に暮

らせる住環境の整備」、「子育て支援・子育て環境の充実」も高くなっています。 

○人口を増やすための方策として、「雇用機会・雇用の場の創出」の割合が 42.8％と最も高

く、次いで「道路や公共交通など交通網の整備」の割合が 28.7％と高くなっています。ま

た、「安心・安全に暮らせる住環境の整備」、「子育て支援・子育て環境の充実」もそれぞれ

17.9％、17.6％となっています（図 4-3）。 

○年齢別にみると、若い世代では「道路や公共交通など交通網の整備」の割合が高く、20歳

代以下で 54.8％、40 歳代で 44.2％となっています。一方、50 歳代、60 歳代では「雇用機

会・雇用の場の創出」の割合が高く、それぞれ 52.6％、50.0％と半数を超えています（図

4-3）。 

○また、30 歳代では、「子育て支援・子育て環境の充実」や「福祉・医療制度の充実」の割

合もそれぞれ 33.3％、23.2％と高くなっているほか、70 歳代では「安心・安全に暮らせる

住環境の整備」が 26.7％と高くなっています（図 4-3）。 

 

図4‐3 年齢別「人口を増やすための方策」 
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○居住地区別にみると、内海・山海地区、篠島地区では「雇用機会・雇用の場の創出」の割

合がそれぞれ 50.3％、47.3％と高くなっています。また、篠島地区では「福祉・医療制度

の充実」（30.5％）、「商業施設の誘致」（22.0％）も高い割合となっています（図 4-4）。 

○豊浜・豊丘地区、大井・片名・師崎地区では「道路や公共交通など交通網の整備」の割合

が高く、それぞれ 40.7％、35.4％となっています。また、豊浜・豊丘地区では「住宅・宅

地の開発」（19.2％）、大井・片名・師崎地区では「南知多町の良さのＰＲ・情報提供」（19.3％）

が高い割合となっています（図 4-4）。 

○日間賀島地区では、「雇用機会・雇用の場の創出」と並んで「安心・安全に暮らせる住環境

の整備」が 35.9％を占めており高い割合となっています。また、「子育て支援・子育て環

境の充実」も 28.1％と高く、全体よりも 10 ポイント以上高くなっています（図 4-4）。 

 

図4‐4 居住地区別「人口を増やすための方策」 
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（３）移住者を受け入れるための取り組み 

問 13 あなたは、本町への移住（転入）者を受け入れるために、今後どのようなこ

とに取り組むべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番

号に○印をつけてください。 
 

移住者を受け入れるための取り組みとしては、「行政など、信頼できる機関が空き家等を紹

介する」ことや「地域の人たちが協力して移住者を受け入れる体制を整える」ことが求められて

います。 

○移住者を受け入れるための取り組みとしては、「行政など、信頼できる機関が空き家等を紹

介する」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「地域の人たちが協力して移住者を受け入れ

る体制を整える」の割合が 28.5％と高くなっています（図 4-5）。 

○年齢別にみると、60 歳代、70歳代では「地域の人たちが協力して移住者を受け入れる体制

を整える」の割合が高く、それぞれ 33.8％、35.6％となっています。また、30 歳代では「貸

したり、売ったりできる空き家等の状況を把握する」の割合が 20.3％と高くなっています

（図 4-5）。 

図4‐5 年齢別「移住者を受け入れるための取り組み」 
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○居住地区別にみると、大井・片名・師崎地区において「貸したり、売ったりできる空き家

等の状況を把握する」の割合が 18.0％と高く、篠島地区では「地域の人たちが協力して移

住者を受け入れる体制を整える」の割合が 35.6％と高くなっています（図 4-6）。 

 

図4‐6 居住地区別「移住者を受け入れるための取り組み」 
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第５章 今後の産業振興について 

（１）産業振興 

問 14 あなたは、南知多町の産業振興に向けて、今後どのようなことに力を入れる

べきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○印

をつけてください。 
 

南知多町の今後の産業振興で力を入れるべきこととして、「自然や歴史、農業・漁業を生かし

た観光の振興」の割合が最も高く、次いで「伊勢湾・三河湾の水質浄化・漁場の保全・造成」の

割合が高くなっています。 

○南知多町の今後の産業振興で力を入れるべきこととして、「自然や歴史、農業・漁業を生か

した観光の振興」が 51.7％と最も高い割合を占めています。次いで、「伊勢湾・三河湾の

水質浄化、漁場の保全・造成」（31.4％）、「工業団地の整備と優良企業の誘致」（24.0％）

と続いており、南知多町の自然を活かした観光、農業、漁業の活性化と合わせて、大きな

雇用の場となる工業団地の整備や優良企業の誘致が求められています（図 5-1）。 

○年齢別にみると、全般的に「自然や歴史、農業・漁業を生かした観光の振興」の割合が高

く、60 歳代以下では半数を超えて高くなっています。また、「伊勢湾・三河湾の水質浄化、

漁場の保全・造成」の割合も若い世代で高く、20 歳代以下で 37.1％、30 歳代で 39.1％と

なっており、80 歳代以上でも 40.3％と高い割合となっています。40 歳代では「商業施設

の誘致」が 33.7％と高くなっています（図 5-1）。 

 

図5‐1 年齢別「産業振興」 
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○居住地区別にみると、内海・山海地区、豊浜・豊丘地区、大井・片名・師崎地区では「自

然や歴史、農業・漁業を生かした観光の振興」の割合がそれぞれ 52.8％、49.5％、40.3％

と最も高くなっているのに対して、篠島地区、日間賀島地区では「伊勢湾・三河湾の水質

浄化、漁場の保全・造成」がそれぞれ 67.8％、75.0％と極めて高くなっています（図 5-2）。 

○その他、内海・山海地区では「工業団地の整備と優良企業の誘致」（31.6％）、「優良農地・

耕作放棄地の積極的な保全・活用」（29.0％）、「商業施設の誘致」（26.9％）の割合も高く、

大井・片名・師崎地区では「地域住民による新たな産業の育成・創造」（30.4％）の割合も

高くなっています（図 5-2）。 

 

図5‐2 居住地区別「産業振興」 
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（２）農業振興 

問 15 あなたが、農業者の立場になって考えるとしたら、農業振興のためには今後

どのようなことに力を入れるべきだと思いますか。あなたのお考えに近いもの

を３つまで選び、番号に○印をつけてください。 
 

農業振興のための方策として、「農業後継者・新規就業者の確保・育成」の割合が最も高く、

次いで「観光と一体となった体験農業、町民農園・観光農園等の振興」の割合が高くなっていま

す。 

○農業振興のための方策として、「農業後継者・新規就業者の確保・育成」が 45.9％と最も

高い割合を占めています。また、「観光と一体となった体験農業、町民農園・観光農園等の

振興」の割合も 32.1％と高くなっています（図 5-3）。 

○年齢別では、全般的に「農業後継者・新規就業者の確保・育成」の割合が高くなっていま

すが、特に 40 歳代において 54.8％と高くなっています。また、30 歳代では「農道、用・

排水路の整備やほ場整備などの農業生産基盤の充実」（23.2％）、「農作業の受委託の促進に

よる農地と機械の有効利用」（23.2％）が、40 歳代、50 歳代では「観光と一体となった体

験農業・町民農園・観光農園等の振興」がそれぞれ 41.3％、37.6％と高い割合となってい

ます（図 5-3）。 

 

図5‐3 年齢別「農業振興」 
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○職業別にみると、全体で最も割合が高い「農業後継者・新規就業者の確保・育成」（44.1％）

や２番目に割合が高い「観光と一体となった体験農業・町民農園・観光農園等の振興」

（32.4％）は、職業による大きな違いはみられませんでした。一方で、「農道、用・排水路

の整備やほ場整備などの農業生産基盤の充実」や「先端農業技術などの積極的導入」では、

農業従事者の方が、15 ポイント以上高くなっています。また、「市場等の流通面の整備充

実」（20.6％）も農業従事者の方が高い割合を占めています（図 5-4）。 

○居住地区別にみると、内海・山海地区、豊浜・豊丘地区、大井・片名・師崎地区において

はほぼ全体と同様となっていますが、篠島地区、日間賀島地区においては、他の地区と比

べて「観光と一体となった体験農業・町民農園・観光農園等の振興」が低く、「市場等の流

通面の整備充実」の割合がそれぞれ 23.7％、23.4％と高くなっています（図 5-5）。 
 

図5‐4 職業別「農業振興」 

 
 

図5‐5 居住地区別「農業振興」 
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（３）漁業振興 

問 16 あなたが、漁業者の立場になって考えるとしたら、漁業振興のためには今後

どのようなことに力を入れるべきだと思いますか。あなたのお考えに近いもの

を３つまで選び、番号に○印をつけてください。 
 

漁業振興のための方策として、「漁業後継者・新規就業者の確保・育成」の割合が最も高く、

次いで「養殖漁業の推進や放流事業の充実」、「排水対策の充実等による海の汚染対策」、「漁

礁の設置など漁場の整備」の割合が高くなっています。 

○漁業振興のための方策として、「漁業後継者・新規就業者の確保・育成」の割合が 47.5％

と最も高く、次いで「養殖漁業の推進や放流事業の充実」（37.1％）、「排水対策の充実等に

よる海の汚染対策」（31.5％）、「漁礁の設置など漁場の整備」（30.3％）の割合が高くなっ

ています（図 5-6）。 

○職業別にみると、全体的に大きな違いはみられませんでしたが、水産業の人は、「流通施設

の整備や流通ルートの開拓」（37.7％）や「漁港、港湾施設の充実も」（21.3％）が全体に

比べて高い割合を占めています（図 5-6）。 

 

図5‐6 職業別「漁業振興」 
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○居住地区別にみると、篠島地区では、「漁礁の設置など漁場の整備」（42.4％）や「水産物

を利用した加工食品の開発」（25.8％）、「水産物直売施設の設置」（28.8％）の割合が全体

に比べて高くなっています。また、日間賀島地区では「流通施設の整備や流通ルートの開

拓」（32.8％）や「漁港、港湾施設の充実」（17.2％）の割合が全体に比べて高くなってい

ます（図 5-7）。 

 

図5‐7 居住地区別「漁業振興」 
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（４）商業振興 

問 17 あなたは、南知多町の商業振興のために、今後どのようなことに力を入れる

べきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○印

をつけてください。 
 

商業振興のための方策としては、「ショッピングセンター・共同店舗などの建設促進」の割合

が最も高く、次いで「中小企業資金の充実など、小規模商店の育成」、「近代的商店街の形成」

の割合が高くなっています。 

○商業振興のための方策としては、「ショッピングセンター・共同店舗などの建設促進」の割

合が 44.8％と最も高く、次いで「中小企業資金の充実など、小規模商店の育成」（37.3％）、

「近代的商店街の形成」（25.2％）の割合が高くなっています（図 5-8）。 

○年齢別にみると、20歳代以下において「ショッピングセンター・共同店舗などの建設促進」

の割合が 54.8％と特に高くなっています。また、50 歳代、60 歳代においては、「建物の立

体多層化及び有効利用などによる駐車場の確保」がそれぞれ 27.1％、26.2％と高い割合と

なっています（図 5-8）。 

 

図5‐8 年齢別「商業振興」 
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○居住地区別にみると、内海・山海地区において「近代的商店街の形成」の割合が 33.7％と

高く、篠島地区、日間賀島地区においては「建物の立体多層化及び有効利用などによる駐

車場の確保」がそれぞれ 33.9％、31.3％と高い割合を占めています。また、日間賀島地区

においては「ショッピングセンター・共同店舗などの建設促進」（21.9％）の割合が低くな

っており、「現在のままでよい」の割合が 10.9％とやや高くなっています（図 5-9）。 

 

図5‐9 居住地区別「商業振興」 
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（５）観光振興 

問 18 あなたは、南知多町の観光を振興するため、あなたはどのような施策を推進

すればよいと思いますか。あなたのお考えに近いものを３つまで選び、番号に

○印をつけてください。 
 

観光振興のための方策としては、「道路・鉄道・航路などの交通基盤の整備」の割合が最も

高く、次いで「自然景観の保全や公園・緑化の推進」の割合が高くなっています。また、「生産物

直売施設の設置」や「海洋レジャー施設の整備」、「ＰＲ・宣伝活動の活性化」の割合も高くなっ

ています。 

○観光振興の方策としては、「道路・鉄道・航路などの交通基盤の整備」の割合が 39.8％と

最も高く、次いで「自然景観の保全や公園・緑化の推進」（36.5％）、「生産物直売施設の設

置」（31.4％）、「海洋レジャー施設の整備」（28.7％）と続いています（図 5-10）。 

○年齢別にみると、40 歳代以下の若い世代において、「道路・鉄道・航路などの交通基盤の

整備」の割合が最も高く、特に 20 歳代以下では 51.6％と半数以上の人が交通基盤の整備

が必要と答えています。30 歳代、40 歳代においても 47.8％、46.2％と最も高い割合とな

っています。また、30 歳代、40歳代においては「海洋レジャー施設の整備」も高い割合と

なっており、それぞれ 42.0％、36.5％となっています。一方、60 歳代では「自然景観の保

全や公園・緑化の推進」が 46.2％と高い割合となっています（図 5-10）。 

 
図5‐10 年齢別「観光振興」 
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○居住地区別にみると、全体でも最も高い割合の「道路・鉄道・航路などの交通基盤の整備」

が豊浜・豊丘地区では 53.3％と極めて高い割合となっており、内海・山海地区では「海洋

レジャー施設の整備」（36.3％）や「イベントの開催」（36.3％）の割合が高くなっていま

す。また、篠島地区、日間賀島地区では「大型駐車場の整備」がそれぞれ 47.5％、29.7％

と高い割合となっています（図 5-11）。 

 

図5‐11 居住地区別「観光振興」 
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第６章 防災対策について 

（１）優先すべき防災対策 

問 19 あなたは、防災対策として、何を優先的に進めるべきだと思いますか。あな

たのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○印をつけてください。 
 

優先すべき防災対策としては、「災害時に備えての飲料水・食料・生活必需品・防災機器の

確保」の割合が最も高く、次いで「緊急医療体制の充実」、「危険個所の改善」の割合が高くなっ

ています。 

○優先すべき防災対策としては、「災害時に備えての飲料水・食料・生活必需品・防災機器の

確保」が 43.0％と最も高い割合となっており、「緊急医療体制の充実」（31.1％）、「危険個

所の改善」（28.1％）の割合も高くなっています（図 6-1）。 

○年齢別にみると、全体で最も割合の高い「災害時に備えての飲料水・食料・生活必需品・

防災機器の確保」が 40 歳代において 51.0％と高い割合となっており、30 歳代においては

「緊急医療体制の充実」の割合が 52.2％と最も高く、全体と比べて 20 ポイント近く高く

なっています。また、70歳代において「広域避難場所の整備」の割合が 35.6％と高い割合

となっています（図 6-1）。 

 

図6‐1 年齢別「優先すべき防災対策」 
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○居住地区別にみると、篠島地区、日間賀島地区において「緊急医療体制の充実」の割合が

それぞれ 44.1％、39.1％と最も高くなっています。また、篠島地区においては「避難訓練・

防災機器使用訓練の実施」が 15.3％と高い割合となっています（図 6-2）。 

 

図6‐2 居住地区別「優先すべき防災対策」 
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第７章 住民参加のまちづくりについて 

（１）住民活動の状況 

問 20 あなたは、どのような地域活動やボランティア活動に参加したことがありま

すか。あなたのお考えに近いものをそれぞれの項目について１つずつ選び、番

号に○印をつけてください。 
 

住民活動の状況については、「今、活動している」や「参加した経験がある」を合わせた割合

は、地域のまちづくりに関わる活動が最も高く、次いで環境に関わる活動において高くなってい

ます。一方、福祉や教育・文化に関わる活動においては「参加したことはないが、機会があれば

参加したい」の割合が高く、関心が高くなっています。 

○住民活動の状況については、「今、活動している」や「参加した経験がある」を合わせた割

合は、地域のまちづくりに関わる活動や環境に関わる活動においてそれぞれ65.2％、57.7％

と高くなっています。また、福祉や教育・文化に関わる活動においては「参加したことは

ないが、機会があれば参加したい」の割合が、それぞれ 41.5％、34.5％と高く、関心が高

くなっています（図 7-1）。 

○居住地区別にみると、内海・山海地区において、いずれの活動に関しても、「今、活動して

いる」や「参加した経験がある」、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」の

割合が高く、住民活動に対する関心が高まっています。一方、篠島地区においては全体的

に「今、活動している」という回答の割合が低い状況です（図 7-2）。 

 

図7‐1 「住民活動の状況」 
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図7‐2 居住地区別「住民活動の状況」 
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8.1

26.7

5.0

15.5

39.8

28.0

54.7

25.5

42.2

34.2

20.5

31.7

11.2

25.5

31.7

30.4

17.4

20.5

11.2

11.8

18.6

18.0

15.5

16.1

14.9

(％)

今、活動している

参加した経験がある

参加したことはないが、機会があれば参加したい

参加したことはなく、参加したいとも思わない

回答なし

大井・片名・師崎

N＝161人

 

                      【日間賀島】 
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福祉に関わる活動

教育・文化に関わる活動

環境に関わる活動

防災・防犯・交通安全に
関わる活動

地域のまちづくりに関わる活動

10.9

1.6

1.6

18.8

6.3

14.1

21.9

10.9

18.8

34.4

34.4

42.2

28.1

37.5

25.0

14.1

23.4

7.8

14.1

18.8

18.8

7.8

6.3

6.3

25.0

31.3

35.9

25.0

29.7

29.7

(％)

今、活動している

参加した経験がある

参加したことはないが、機会があれば参加したい

参加したことはなく、参加したいとも思わない

回答なし

日間賀島

N＝64人
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（２）住民主体のまちづくりの促進方策 

問 21 住民参加や住民主体のまちづくりを促進するうえで、町としてどのようなこ

とを行うべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番号に

○印をつけてください。 
 

住民主体のまちづくりの促進方策として、「まちづくりについて考えたり、参加したりできる場

や機会を提供する」の割合が最も高く、次いで「まちづくり活動のための地域組織、体制づくりを

行う」、「まちづくりに関するさまざまな情報を提供する」が高くなっています。 

○住民主体のまちづくりの促進方策として、「まちづくりについて考えたり、参加したりでき

る場や機会を提供する」が 23.2％と最も割合が高く、次いで「まちづくり活動のための地

域組織、体制づくりを行う」（21.0％）、「まちづくりに関するさまざまな情報を提供する」

（18.1％）の割合が高くなっています（図 7-3）。 

○年齢別にみると、40歳代以下の若い世代において「まちづくり活動を行うための活動費な

どを支援する」の割合が高くなっています。また、40 歳代、60歳代では「まちづくりにつ

いて考えたり、参加したりできる場や機会を提供する」の割合がそれぞれ 30.8％、28.5％

と高くなっており、50歳代では「まちづくり活動のための地域組織、体制づくりを行う」

の割合が 27.1％と高くなっています（図 7-3）。 

図7‐3 年齢別「住民主体のまちづくりの促進方策」 
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全体

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

18.1

12.9

21.7

19.2

17.3

20.0

17.8

16.1

23.2

24.2

14.5

30.8

25.6

28.5

16.8

14.5

21.0

21.0

21.7

19.2

27.1

19.2

17.8

19.4

4.8

3.2

4.3

3.8

4.5

8.5

4.0

1.6

13.9

17.7

20.3

18.3

12.0

7.7

15.8

9.7

0.9

1.6

1.4

0.8

3.0

12.7

16.1

14.5

6.7

11.3

14.6

12.9

16.1

5.4

3.2

1.4

1.9

2.3

0.8

11.9

22.6

(％)

まちづくりに関するさまざまな情報を提供する

まちづくりについて考えたり、参加したりできる場や機会を提供する

まちづくり活動のための地域組織、体制づくりを行う

まちづくり活動を行うためのノウハウなどについてのアドバイスを行う

まちづくり活動を行うための活動費などを支援する

その他

わからない

回答なし

問21 住民主体のまちづくり促進のための方策 × 問2　年齢７カテの項目

N（人）

663

62

69

104

133

130

101

62
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○居住地区別にみると、日間賀島地区において、「まちづくりについて考えたり、参加したり

できる場や機会を提供する」の割合が 29.7％と高く、「まちづくり活動のための地域組織、

体制づくりを行う」（14.1％）や「まちづくりに関する様々な情報を提供する」（7.8％）の

割合が低くなっています（図 7-4）。 

 

図7‐4 居住地区別「住民主体のまちづくりの促進方策」 

0 20 40 60 80 100

全体

内海・山海

豊浜・豊丘

大井・片名・師崎

篠島

日間賀島

18.1

18.7

18.1

20.5

22.0

7.8

23.2

23.8

21.4

23.6

20.3

29.7

21.0

22.3

24.7

18.0

20.3

14.1

4.8

4.7

3.8

8.1

3.4

1.6

13.9

15.5

12.1

12.4

13.6

17.2

0.9

1.6

1.1

0.6

12.7

8.8

14.3

11.8

13.6

20.3

5.4

4.7

4.4

5.0

6.8

9.4

(％)

まちづくりに関するさまざまな情報を提供する

まちづくりについて考えたり、参加したりできる場や機会を提供する

まちづくり活動のための地域組織、体制づくりを行う

まちづくり活動を行うためのノウハウなどについてのアドバイスを行う

まちづくり活動を行うための活動費などを支援する

その他

わからない

回答なし

問21 住民主体のまちづくり促進のための方策

N（人）

663

193

182

161

59

64
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（３）まちづくりにおける行政と住民の関係 

問 22 あなたがお住まいの地域をより良くするためのまちづくりを進める方法とし

て、どのような方法が望ましいと思いますか。あなたのお考えに近いものを１

つ選び、番号に○印をつけてください。 
 

まちづくりにおける行政と住民との関係として、「住民と行政が話し合い、役割分担をしながら

協働で取り組む」の割合が最も高く、次いで「行政が住民の要望を把握しながら、行政が主体と

なって取り組む」の割合も高くなっています。 

○まちづくりにおける行政と住民との関係として、「住民と行政が話し合い、役割分担をしな

がら協働で取り組む」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「行政が住民の要望を把握しな

がら、行政が主体となって取り組む」（27.0％）となっています。住民と行政との協働まち

づくりの意識は高まっています（図 7-5）。 

○年齢別にみると、40歳代において「住民と行政が話し合い、役割分担をしながら協働で取

り組む」が 52.9％と特に高い割合を占め、60歳代では「住民が主体となって取り組み、行

政はあくまでも側面から支援する」が 13.1％となっています（図 7-5）。 

 

図7‐5 年齢別「まちづくりにおける行政と住民の関係」 

0 20 40 60 80 100

全体

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

7.2

6.5

7.2

4.8

5.3

13.1

5.9

6.5

42.1

45.2

39.1

52.9

46.6

40.8

36.6

25.8

12.4

11.3

5.8

11.5

16.5

14.6

12.9

8.1

27.0

22.6

33.3

25.0

24.8

23.1

29.7

37.1

0.2

1.6

6.8

9.7

11.6

2.9

4.5

6.9

6.9

9.7

4.4

3.2

2.9

2.9

2.3

1.5

7.9

12.9

(％)

住民が主体となって取り組み、行政はあくまでも側面から支援する

住民と行政が話し合い、役割分担をしながら協働で取り組む

行政が主体となって取り組み、住民は理解し、協力する

行政が住民の要望を把握しながら、行政が主体となって取り組む

その他

わからない

回答なし

問22 まちづくりで望ましい行政と住民の関係

N（人）

663

62

69

104

133

130

101

62
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○居住地区別にみると、いずれの地区においても「住民と行政が話し合い、役割分担をしな

がら協働で取り組む」の割合が最も高くなっています（図 7-6）。 

 

図7‐6 居住地区別「まちづくりにおける行政と住民の関係」 

 

0 20 40 60 80 100

全体

内海・山海

豊浜・豊丘

大井・片名・師崎

篠島

日間賀島

7.2

6.7

7.1

7.5

6.8

9.4

42.1

45.1

41.2

42.2

35.6

42.2

12.4

11.9

11.0

13.0

15.3

14.1

27.0

27.5

30.2

24.2

32.2

18.8

0.2

1.7

6.8

4.7

6.6

8.1

6.8

9.4

4.4

4.1

3.8

5.0

1.7

6.3

(％)

住民が主体となって取り組み、行政はあくまでも側面から支援する

住民と行政が話し合い、役割分担をしながら協働で取り組む

行政が主体となって取り組み、住民は理解し、協力する

行政が住民の要望を把握しながら、行政が主体となって取り組む

その他

わからない

回答なし

問22 まちづくりで望ましい行政と住民の関係

N（人）

663

193

182

161

59

64
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第８章 南知多町がめざすまちの姿について 

（１）南知多町がめざすまちのイメージ 

問 23 あなたは、南知多町が今後、どのようなイメージのまちをめざすべきだと思

いますか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番号に○印をつけてくださ

い。 
 

南知多町がめざすまちのイメージとして、「農漁業が盛んで、地元の食材を生かした“安心で

きる食のまち”」の割合が最も高く、次いで「子ども、高齢者、障害者が暮らしやすい、人にやさし

いまち」、「みんなが健康でいきいきと暮らせるまち」、「自然を大切にし、自然の魅力が感じられ

る環境にやさしいまち」の割合が高くなっています。 

○南知多町がめざすまちのイメージとして、「農漁業が盛んで、地元の食材を生かした“安心

できる食のまち”」の割合が 21.4％と最も高くなっていますが、次いで「子ども、高齢者、

障害者が暮らしやすい、人にやさしいまち」（18.6%）、「みんなが健康でいきいきと暮らせる

まち」（16.7%）、「自然を大切にし、自然の魅力が感じられる環境にやさしいまち」（15.7％）

と続いており、豊かな自然を生かした農漁業が盛んで、安心できる食があり、みんなが暮ら

しやすいまちが望まれています（図 8-1）。 

○年齢別にみると、20 歳代以下、40 歳代において「自然を大切にし、自然の魅力が感じられ

る環境にやさしいまち」の割合がそれぞれ 21.0％、21.2％と高く、40 歳代では「多くの人

が訪れる賑わいのある観光のまち」（19.2％）の割合も高くなっています。30 歳代では「子

ども、高齢者、障害者が暮らしやすい、人にやさしいまち」（31.9％）が、60 歳代では「農

漁業が盛んで、地元の食材を生かした“安心できる食のまち”」（29.2％）が、70 歳代では

「子ども、高齢者、障害者が暮らしやすい、人にやさしいまち」（24.8％）、「みんなが健康

でいきいきと暮らせるまち」（22.8％）の割合も高くなっています（図 8-1）。 
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図8‐1 年齢別「南知多町がめざすまちのイメージ」 
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4.3

2.9
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4.6

3.0

4.8

0.6

1.6

1.4

0.8

0.8

2.0

3.2

1.4

1.0

1.5

2.3

6.5

3.6

3.2

2.3

1.5

7.9

12.9

(％)

自然を大切にし、自然の魅力を感じられる環境にやさしいまち

子ども、高齢者、障害者が暮らしやすい人にやさしいまち

みんなが健康でいきいきと暮らせるまち

農漁業が盛んで、地元の食材を生かした“安心できる食”のまち

商工業が盛んで活力のあるまち

多くの人が訪れる賑わいのある観光のまち

町の歴史や文化が息づく、個性を感じられるまち

住民のまちづくり活動が活発な協働のまち

その他

わからない

回答なし

問23 まちが目指す姿 × 問2　年齢７カテの項目

N（人）

663

62

69

104

133

130

101

62
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○居住地区別にみると、篠島地区、日間賀島地区において特に「農漁業が盛んで、地元の食材

を生かした“安心できる食のまち”」がそれぞれ 35.6％、37.5％と高い割合を占めています

（図 8-2）。 

 

図8‐2 居住地区別「南知多町がめざすまちのイメージ」 
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15.5

9.9

9.3
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14.1

1.8
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1.1
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1.6

4.5

3.6

7.1

4.3

1.7

3.1

0.6

1.0

1.2

2.0

2.1

2.7

1.9

3.6

3.1

3.3

4.3

1.7

4.7

(％)

自然を大切にし、自然の魅力を感じられる環境にやさしいまち

子ども、高齢者、障害者が暮らしやすい人にやさしいまち

みんなが健康でいきいきと暮らせるまち

農漁業が盛んで、地元の食材を生かした“安心できる食”のまち

商工業が盛んで活力のあるまち

多くの人が訪れる賑わいのある観光のまち

町の歴史や文化が息づく、個性を感じられるまち

住民のまちづくり活動が活発な協働のまち

その他

わからない

回答なし

問23 まちが目指す姿

N（人）

663

193

182

161

59

64
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（２）キャッチフレーズ 

問 24 将来の町の姿を、簡単な標語やキャッチフレーズで表現するとしたら、どのよう

な標語やキャッチフレーズが考えられますか。次の  に自由にご記入ください。 
 

 

○自然や食、観光に関するものが多く、「明るい」や「笑顔」というフレーズが多くみられま

した。 
 

自 然 

 

○山や海に囲まれた自然豊かな町 南知多 

○海と山に守られた明るい町 

○海の町光の町 輝く南知多 

○海の青 山の緑 自然豊かな南知多 

○太陽と海と緑の町南知多 

○海・山にもっと光を南知多 

○海のかおり 土のかおりの 南知多 

○パワフル 海の幸 山の幸 

○潮、薫る町、南知多 

○太陽と海と緑豊かなまち 

○日の出の町 南知多 

○緑と海に囲まれた自然豊かな町 

○青い海 青い空 晴天 南知多町 

○太陽と風の町南知多 

○海を愛する町 

○水と森が優しくつつみこんでくれる町、南知多 

○海の幸 山の幸あり 南知多 

○太陽がふりそそぐ町 

○守りたい、緑の里山、南知多 

○みどり豊かな南知多 未来も又住みたいよネこの

町に 

○スローライフとハッピーライフの南知多町 

○大地の恵み、海から恵み 

○不便だけど自然がいっぱい 

○緑と海のまち 

○自然で魅力 

○自然天国へＧＯ！ 

○自然が豊富で いやされる町 

○自然豊かな町 

○自然満喫 

○自然の中で恵みをいただく町 

○自然美ゆたかな南知多 

○自然を大切にする町 南知多 

○自然や海と共存できる町 

○自然と共存できる町 

○自然と共生できる町 南知多 

○自然と生きる南知多町 

○自然と共に有る 

 

活 気 

○いつまでも・・・潮の香りがする町・活気が満てる町・

太陽が似合う南知多町（ミーナがいる町だから） 

○自然と活力にあふれる町 

○自然のパワー いっぱい 南知多 

○人も自然もいきいき元気 

観光・食など 

○自然と観光のまち！南知多！ 

○海と歴史と観光の町づくり 

○直ぐ近くに自然（観光用） 

○自然を大切に多くの人が訪れる賑わいと活力のある町 

○太陽と緑、海と山、食と遊、魅力と出会いの南知多 

○自然を生かした環境にやさしい町 

○地産地消の緑豊かな南知多町！！ 

○安全な食と豊かな自然の町、南知多！ 

人情・ぬくもり 

○人情と緑あふれる癒しの町、南知多 

○光る海と人情の郷 

○美しい海、人情、安全な食のまち（南知多大好き） 

○青い海と緑の丘と人情の町南知多 

○自然いっぱい ぬくもりいっぱい 南知多 

○海と人がやさしい町 南知多 

○自然は美しく人の心はやさしい町 

○美しい自然環境を守り、優しい思いやりのある住

み良い南知多町 

○自然と心あふれる豊かなまちづくり 南知多町 

○心温まる町南知多 自然と遊ぼう南知多 

○人にやさしい、自然にやさしい、心癒される町、

南知多！！ 

○自然も人もニコニコ優しい南知多 
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食 

 

○美しい町、おいしい町 南知多 

○美し（うまし）町南知多 

○魚のおいしい食の町 

○魚おどる南知多町 

○山海の幸 満載 南知多 

○魚の町 南知多 

○海の幸いっぱいの南知多町 

○安全な食のある町 

○安全な食は豊かな人を育てる 

○安全な食・安心の住の南知多 

○心と食のふるさと 

○豊浜の新鮮な魚を食べて元気で暮らしましょう。 

活 気 

 

○熱い南知多 

○パワフル 

○がんばる町 南知多！！ 

○活気ある町 南知多 

○元気いっぱい南知多 

○力みなぎる南知多！ 

○町人（まちびと）が全員、上を向いて歩こう 

環 境 

 

○煙草のポイ捨ては止めましょう 

○環境にやさしい町づくり 

○環境にやさしい町 

○環境を大切にする元気な町。 

○南知多両島みて心なくオゾン吸い一家すこやか

に 

○自然にやさしく、人にやさしいまちづくり 

○クリーン南知多 

観 光 

 

○身近な観光地、南知多。 

○リゾートな南知多へ・・・ 

○観光のまち南知多 

○南知多観光の町 

○光輝く南知多に来ませんか。 

○行ってみたい町・南知多 来て良かった町・南知多 

○歴史、詩の町、観光の町（島を美しくする） 

○ゆっくり景色を楽しもう ・ 朝日も夕日も見ること

ができる南知多！ 

○遊びに行こう 南知多！！ 

○一、二の三、日本の真ん中 東海の松島 憩い

の南知多 

○湯ったり（ゆったり）と歩こう南知多 

安心・安全 

 

○安全・安心・優しい町に～人と人とが触れ合う～ 

○安心できる町南知多 

○信頼のおける住みよい町 

○安全で明るい南知多 

○安心・安全で生活できるみどり豊かな南知多町 

健康・高齢者・子ども 

 

○からだにやさしい町 

○和やかな健やかな町づくり 

○長生きの町南知多町 

○福祉のいきとどいた明るい町南知多町 

○全世代が仲良く楽しく暮らす町 

○老人をいたわりて我がよろこびとなす 

○老後を安心して住める町 

○シルバー・コミュニティ・南知多 

○孫や曾孫が住める町 

○子育てにバッチリな町、子供に安全な町、南知

多町！！ 

○太陽の下で育て こどもたち 

住みやすい・住みたい 

 

○全ての人に住みやすい町～人の為に自分の為

に～ 

○暮らしやすい町（２） 

○住みよい南知多（３） 

○明るい住みよい南知多 

○南知多に住んでいてよかった。 

○また帰ってきたくなる町 安心の町 

○いつか帰ってきたい町・南知多 

○住んでみたいな南知多 

○若いひとたちがきたくなる町 

○この町に住みたくありませんか？ 

○住んでみたい町 NO.1 南知多 
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笑顔・思いやり・癒し・さわやか・明るいなど 

 

○皆笑顔でくらせる町に 

○町民も笑顔もあふれる南知多 

○笑顔で暮らせる南知多 

○笑顔のまち 

○この人も、あの人も、みんな笑顔で暮らす町 

○笑顔の絶えない豊かな町南知多 

○明るい笑顔 元気な南知多 

○町民みんなが笑顔で暮らしている 明るく人にや

さしい町 南知多 

○思いやりの町 気くばりの町 

○人に愛され、愛する町 

○皆（ミナ）愛に満ちた（ミチタ）町 南知多 

○人と町を繋ぐ幸せの輪 

○やさしい町南知多へようこそ！ 

○みんなにやさしく元気な町 

○人と人とのふれあいがあってこそ えびす顔で町

づくり 

○元気でふれあい、豊かでいきいき暮らせる町 

○人と人が助けあう町 

○おだやかな町（２） 

○ゆったり、ホッコリ（ハートマーク）南知多 / 春夏

秋冬．．．ホッこり町！！ 

○ひかりといやしの町 

○寂れたとは言わせない くつろぎの街 いやしの街 

○いつもさわやか南知多 

○さわやか南知多 

○明るく楽しい町にしよう。 

○明るい町 

○明るい街、南知多町 

○明るくやさしい町 

○住めば都、暖かいぬくもりの町 

○あたたかい町 

○輝く南知多 

自 立 

 

○自分の町は自分の手で再生！！ 

○南知多の未来は自分達の手で 

○自立の町 南知多 

○住民一人一人が自分らしく正直にすごせる町 

その他 

 

○はばたけ！ 南知多町！！ 

○明るい未来の築ける町へ 

○理想を現実にする南知多 

○未来ある南知多 

○南知多の将来に光あれ．．．。 

○はばたけ 南知多 

○南にロマンを多く知る町”南知多” 

○愛とロマンと心の安らぎのまちづくり 

○ゆたかな町 

○とうめいせいの町 

○南知多で見て食べて癒されてみませんか。 

○み～なは南知多 

○他の人に自慢できる町づくり 

○ソフトタウン 

○自慢の町 南知多 

○第二の幕張 

○南知多（ここ）がいちばん。「暖」「鮮」「祭」南知多 

○ステップアップ南知多 

○みんなが大すき南知多 
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１． 自由意見 

 
件数   件数 

道路整備・公共交通整備 26  生涯学習 3 

  車のための道路 5   文化・芸術 2 

  公共交通機関（鉄道・バスなど） 16   スポーツ 1 

  歩行者道路（通学路・自転車道含む） 3  教育・青少年育成 5 

  その他 2   学校教育について 1 

防犯 4   学校施設について 22 

  夜道の安全（街路灯など） 1   青少年育成 1 

  上記以外の防犯 3   その他 1 

防災 2  産業（現状・展望） 23 

  地震や台風などの天災に対する防災 1   農業・漁業 9 

  上記以外の防災 1   観光 4 

自然保全・緑化 3   就業の場や機会 10 

まちなか・港湾の美化 9  まちの活性化（案） 53 

家庭ごみの収集について 1   観光振興 34 

マナー 3   工業振興・企業誘致 6 

  ごみ出しマナー 2   商業施設誘致 3 

  ごみのポイ捨て 1   その他 10 

地域や近隣との人間関係 5  町への意見 40 

医療 6   役場の人材に対する意見 2 

  医療施設 1   行財政運営 33 

  母子・児童の医療 3   情報公開 1 

  高齢者医療 1   町政への町民参加 2 

  その他 1   合併 2 

子育て支援 5  まちづくりの要望・提案 33 

  公共施設 2   要望 19 

  その他 3   具体的な提案 14 

高齢者福祉 4  このアンケートについての意見 5 

障害者福祉 1  その他 1 
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    南知多町住民意識調査 
 

 

日頃は町政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

南知多町では、平成 10 年度からスタートしました「第５次南知多町総合計画」に基

づき、「太陽と海と緑豊かなまちづくり」を目指してまちづくりを進めています。 

しかし、本町を取り巻く社会情勢が大きく変化してきているとともに、目標年次の

2010 年（平成 22 年）を迎えることから、現在、第６次南知多町総合計画の策定作業

を進めております。 

そこで住民の皆さまに、南知多町のまちづくりの現状についてのご意見や今後のまち

づくりを進めていくうえでのご提案をお伺いするため、アンケート調査を実施すること

としました。 

この調査は、町内にお住まいの 18 歳以上の方の中から、無作為に 1,500 人の方を

選ばせていただき、お願いするものです。ご回答の内容は、全て統計的に処理し、プラ

イバシーの保護はもとより、他の目的に利用することは一切ございません。 

ご多忙のところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいます

よう、よろしくお願い申し上げます。 

平成２０年１０月 

南知多町長 沢田 壽一 

 

 

 

 

 

アンケート調査へのご協力のお願い 
 

ご回答にあたってのお願い 

■封筒の宛名のご本人様がお答えいただくようお願いします。 

■なお、ご本人様が記入できない場合は、ご本人様と相談のうえご家族の方がご記入ください。 

■回答にあたっては、特に記載のない場合は、該当する項目を１つ選んで、番号に○印をつけ

てください。ただし、「その他」を選択された場合は、（  ）内に具体的にその内容をご記入

ください。 

■回答されたアンケート用紙は１０月３１日(金)までに同封の返信用封筒（切手不要）に入れ

て、ポストに投函してください。 

■このアンケートについてのご質問などがありましたら下記までお問い合わせください。 

南知多町総務部企画情報課 担当：林、飯田 

TEL 0569-65-0711（代） FAX 0569-65-0694 

E-mail kikaku@town.minamichita.lg.jp 
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あなた自身のことについておたずねします。 

 

問1 あなたの性別を教えてください。 

１．男性 ２．女性 

 

問2 あなたの年齢を教えてください。           （平成 20 年 10 月 1 日現在の満年齢） 

１．20 歳未満 

２．20 歳代 

３．30 歳代 

４．40 歳代 

５．50 歳代 

６．60 歳代 

７．70～74 歳 

８．75～79 歳 

９．80 歳以上 

 

問3 あなたの職業を教えてください。 

１．会社員（常勤） 

２．公務員・教職員（常勤） 

３．パートタイマー・アルバイト・内職 

４．自営業・自由業（医師・司法書士など） 

５．水産業（漁業・水産加工業など） 

６．農業 

７．学生 

８．専業主婦・主夫 

９．無職 

10．その他（           ） 

 

<問 3－1> 問 3 で「１」～「７」に○をつけられた方にお聞きします。あなたの通勤

（就業）先、通学先はどちらですか。 

１．自宅 

２．自宅以外の南知多町 

３．美浜町 

４．武豊町 

５．常滑市 

６．半田市 

７．名古屋市 

８．１．～７．以外の愛知県内 

（         市・町・村） 

９．愛知県外 

 

問4 あなたのお宅の家族構成を教えてください。 

１．単身世帯（一人暮らし） 

２．夫婦のみ世帯 

３．親と子ども（二世代世帯） 

４．親と子どもと孫（三世代世帯） 

５．その他（具体的に         

                ） 

 

問5 あなたがお住まいの地区（大字）を教えてください。 

１．内海 

２．山海 

３．豊浜 

４．豊丘 

５．大井 

６．片名 

７．師崎 

８．篠島 

９．日間賀島 
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問6 あなたは、南知多町に住んで合計何年になりますか。 

１．５年未満 

２．５年以上１０年未満 

３．１０年以上２０年未満 

４．２０年以上 

 

問7 あなたは、生まれたときから南知多町に住んでいますか。 

１．生まれたときから南知多町に住んでいる ⇒ 問 8 へ 

２．南知多町で生まれ、一度町外に出て生活し、再び南知多町に戻ってきた 

３．町外から南知多町に移り住んだ 

 

＜問 7－1＞ あなたが、南知多町に戻ってきた、又は移り住んだ理由を教えてください。 

１．就職・就学・転勤・転職のため 

２．結婚のため 

３．親又は子どもと同居するため 

４．親又は子どもと近居・隣居するため 

５．住み替えたかったため 

６．その他（            

              ） 

 

 

南知多町のまちについておたずねします。 

 

問8 あなたは、南知多町は住みやすいまちだと思いますか。 

１. 住みやすい 

２. どちらかといえば住みやすい 

３. どちらともいえない 

４. どちらかといえば住みにくい 

５. 住みにくい 

 

問9 あなたは、これからも南知多町に住み続けたいと思いますか。 

１. 永く住み続けたい 

２. 当分は住み続けたい 

３. どちらともいえない 

４. できれば町外に移り住みたい 

５. すぐに町外に移り住みたい 

 

＜問 9－1＞ あなたが、町外に移り住みたい理由を教えてください。 

１．住宅環境が悪い 

２．買い物など生活の利便が悪い 

３．交通の利便が悪い 

４．行事、近所づきあいが面倒である 

５．子供の教育のことが心配である 

６．通勤や仕事の関係 

７．医療、福祉施設が不足している 

８．スポーツ、レジャー、文化施設が少ない 

９．適当な住宅地が確保できない  

10．将来は町外で生活している子供のとこ 

ろへ行きたい 

11. その他 

（具体的に：            ） 

12. わからない 
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南知多町の暮らしの満足度と今後のまちづくり重要度についておたずねします。 

 

問10 あなたは、(1)～(50)のそれぞれの項目について、どの程度満足されていますか。 

また、(1)～(50)のそれぞれの項目について、今後の行政にあたって、どれくらい

重要であると思われますか。 

それぞれの項目の「満足度」と「重要度」それぞれの欄に、あなたのお考えに最

も近いものを１つずつ選び、番号に○印をつけてください。 

 満足度 重要度 

 

満 
 

足 

ま
あ
満
足 

普 
 

通 

や
や
不
満 

不 
 

満 
わ
か
ら
な
い 

重 
 

要 

ま
あ
重
要 

普 
 

通 

あ
ま
り 

重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

記入例）○○○○○○について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

都市基盤の整備について 

(1) 道路と橋の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(2) 公共交通機関（鉄道・バス）について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(3) 海上航路について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(4) 港湾・漁港・海岸線の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(5) インターネットなどの情報通信環境について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(6) 上水道の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(7) 下水・排水施設の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(8) 河川整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

生活環境について 

(9) 公園・緑地の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(10) ごみの減量化・リサイクルの施策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(11) 産業廃棄物対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(12) し尿処理対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(13) 火葬場の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(14) 消防・救急体制について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(15) 防災対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(16) 防犯対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(17) 交通安全対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

健康・福祉のまちづくりについて 

(18) 健康づくり・保健予防対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(19) 介護サービスについて 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(20) 保健施設・医療機関について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(21) 医療サービス体制について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 
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 満足度 重要度 

 

満 
 

足 

ま
あ
満
足 

普 
 

通 

や
や
不
満 

不 
 

満 

わ
か
ら
な
い 

重 
 

要 

ま
あ
重
要 

普 
 

通 

あ
ま
り 

重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

(22) 児童福祉（保育所、子育て支援）について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(23) ひとり親（母子・父子）福祉について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(24) 高齢者福祉について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(25) 障害者（児）福祉について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(26) 低所得者福祉（生活保護）について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

産業について 

(27) 農業経営、農業基盤整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(28) 水産業経営、漁港・漁場の環境整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(29) 工業振興について（企業誘致を含む） 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(30) 商業の振興について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(31) 観光振興について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(32) 雇用の機会・働く場の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(33) 安全な消費者生活の確保について（悪徳商法など） 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

教育・文化・生涯学習について 

(34) 生涯学習施策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(35) 幼児教育について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(36) 義務教育（小中学校）について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(37) 図書館（室）の整備について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(38) スポーツ環境について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(39) 文化財保護について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(40) 文化・芸術活動について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(41) 青少年育成について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

行政経営について 

(42) 町政への住民参加について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(43) 自治区活動の支援について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(44) 地域のコミュニティ活動について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(45) 地域間交流（友好交流）活動について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(46) 国際交流・外国人対策について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(47) 男女共同参画について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(48) 広報・広聴活動について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(49) 情報公開について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

(50) 庁舎の窓口対応について 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 
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今後の人口対策についておたずねします。 

 

問11 全国的に高齢化や少子化が進む中、南知多町でも人口減少、少子高齢化が進んで

います。あなたは、今後の南知多町の人口についてどのようにお考えですか。あな

たのお考えに近いものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

１. 積極的に人口を増やすべきである 

２. ゆっくりと人口を増やすべきである 

３. 増やす必要はないが、現在の人口を維持すべきである 

４. 人口が減少していくのは仕方がない 

５. その他（具体的に：                             ） 

６. わからない 

 

問12 あなたは、南知多町の人口を増やすために、今後どのようなことに力を入れるべ

きだと思いますか。あなたのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○印をつけ

てください。 

１. 雇用機会・雇用の場の創出 

２. 道路や公共交通（鉄道・バス）など、交通網の整備 

３. 安心・安全に暮らせる住環境の整備 

４. 商業施設の誘致 

５. 住宅・宅地の開発 

６. 空き家等を有効に活用するための支援（空き家等の賃貸情報の提供、改修支援） 

７. 福祉・医療制度の充実 

８. 学校・教育面の充実 

９. 子育て支援・子育て環境の充実 

10．南知多町の良さのＰＲ・情報提供 

11．その他（具体的に：                             ） 

12．わからない 

 

問13 あなたは、本町への移住（転入）者を受け入れるために、今後どのようなことに

取り組むべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番号に○印

をつけてください。 

１. 貸したり、売ったりできる空き家等の状況を把握する 

２. 地域の人たちが協力して移住者を受け入れる体制を整える 

３. 行政など、信頼できる機関が空き家等を紹介（情報提供）する 

４. その他（具体的に：                             ） 

５. わからない 
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今後の産業振興についておたずねします。 

 

問14 あなたは、南知多町の産業振興に向けて、今後どのようなことに力を入れるべき

だと思いますか。あなたのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○印をつけて

ください。 

１. 優良農地・耕作放棄地の積極的な保全・活用 

２. 伊勢湾・三河湾の水質浄化、漁場の保全・造成 

３. 商業施設の誘致 

４. 工業用地の整備と、優良企業の誘致 

５. 自然や歴史、農業・漁業等を生かした観光の振興 

６. 地域住民による新たな産業の育成・創造 

７. その他(具体的に：                             ) 

８. わからない 

 

問15 あなたが、農業者の立場になって考えるとしたら、農業振興のためには今後どの

ようなことに力を入れるべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを３つま

で選び、番号に○印をつけてください。 

１. 農道、用・排水路の整備や、ほ場整備などの農業生産基盤の充実 

２. 農作業の受委託の促進による農地と機械の有効利用 

３. 経営感覚にあふれた農家・団体の育成と経営規模の拡大支援 

４. 農業後継者、新規就業者の確保・育成 

５. 先端農業技術などの積極的導入（新品種、情報システムの導入など） 

６. 作物の産地化、高品質化 

７. 施設（ハウス）農業の振興 

８. 作物別の集団化 

９. 市場等の流通面の整備充実 

10. 地場特産品の開発 

11. 観光と一体となった体験農業、町民農園、観光農園等の振興 

12. 生産物直売施設の設置 

13. その他（具体的に：                             ） 

14. わからない 
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問16 あなたが、漁業者の立場になって考えるとしたら、漁業振興のためには今後どの

ようなことに力を入れるべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを３つま

で選び、番号に○印をつけてください。 

１. 漁港、港湾施設の充実 

２. 漁礁の設置など漁場の整備 

３. 排水対策の充実等による海の汚染対策 

４. 養殖漁業の推進や放流事業の充実 

５. 流通施設の整備や流通ルートの開拓 

６. 漁業後継者、新規就業者の確保・育成 

７. 遊漁船など観光漁業の振興 

８. 水産物を利用した加工食品の開発 

９. 水産物直売施設の設置 

10. その他（具体的に：                             ） 

11. わからない 

 

問17 あなたは、南知多町の商業振興のために、今後どのようなことに力を入れるべき

だと思いますか。あなたのお考えに近いものを２つまで選び、番号に○印をつけて

ください。 

１. 中小企業資金の充実など小規模商店の育成 

２. ショッピングセンター、共同店舗などの建設促進 

３. 建物の立体多層化及び有効利用などによる駐車場の確保 

４. 近代的商店街の形成 

５. 現在のままでよい 

６. その他（具体的に：                             ） 

７. わからない 
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問18 あなたは、南知多町の観光を振興するため、あなたはどのような施策を推進すれ

ばよいと思いますか。あなたのお考えに近いものを３つまで選び、番号に○印をつ

けてください。 

１. 道路、鉄道、航路などの交通基盤の整備 

２. 大型駐車場の整備 

３. 海洋レジャー施設（マリーナ、ヨットハーバー、海水浴場、海釣り公園、水族館など）の整備 

４. 各種レジャー、スポーツ施設（ゴルフ場、テーマパークなど）の整備 

５. 観光施設（展望台、大型ホテル）の整備 

６. 郷土資料館、博物館などの整備 

７. 自然景観の保全や公園、緑化の推進 

８. ＰＲ、宣伝活動の活性化 

９. イベント（各種大会など）の開催 

10. 生産物直売施設の設置 

11. 環境美化運動の推進 

12. その他（具体的に：                             ） 

13. わからない 

 

 

今後の防災対策についておたずねします。 

 

問19 あなたは、防災対策として、何を優先的に進めるべきだと思いますか。あなたの

お考えに近いものを２つまで選び、番号に○印をつけてください。 

１. 広域避難場所の整備 

２. 危険個所の改善 

３. 避難訓練、防災機器使用訓練の実施 

４. 災害時に備えての飲料水、食料、生活必需品、防災機器の確保 

５. 緊急医療体制の充実 

６. 災害時要援護者の把握 

７. 地区ごとの自主的な防災組織の育成支援 

８. 情報伝達体制の充実 

９. その他(具体的に                              ) 

10．わからない 
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まちづくりについておたずねします。 

 
問20 あなたは、どのような地域活動やボランティア活動に参加したことがありますか。

あなたのお考えに近いものをそれぞれの項目について１つずつ選び、番号に○印を

つけてください。 

 

今
、
活
動
し
て
い
る 

参
加
し
た
経
験
が
あ
る 

参
加
し
た
こ
と
は
な
い
が
、 

機
会
が
あ
れ
ば
参
加
し
た
い 

参
加
し
た
こ
と
は
な
く
、 

参
加
し
た
い
と
も
思
わ
な
い 

(1) 老人クラブ、女性会、子ども会などの地区の団体活動 1 2 3 4 

(2) 福祉（介護、医療）に関わる活動 1 2 3 4 

(3) 教育・文化に関わる活動 1 2 3 4 

(4) 環境（自然保全、ごみ対策、草刈、清掃など）に関わる活動 1 2 3 4 

(5) 防災・防犯・交通安全に関わる活動 1 2 3 4 

(6) 地域のまちづくりに関わる活動（自治会、祭礼、体育祭、盆踊りなど） 1 2 3 4 

(７) その他（具体的に                              ） 

 
問21 住民参加や住民主体のまちづくりを促進するうえで、町としてどのようなことを

行うべきだと思いますか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番号に○印をつ

けてください。 

１. まちづくりに関するさまざまな情報を提供する 

２. まちづくりについて考えたり、参加したりできる場や機会を提供する 

３. まちづくり活動のための地域組織、体制づくりを行う 

４. まちづくり活動を行うためのノウハウなどについてのアドバイスを行う 

５. まちづくり活動を行うための活動費などを支援する 

６. その他（具体的に                              ） 

７. わからない 

 
問22 あなたがお住まいの地域をより良くするためのまちづくりを進める方法として、

どのような方法が望ましいと思いますか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、

番号に○印をつけてください。 

１. 住民が主体となって取り組み、行政はあくまでも側面から支援する 

２. 住民と行政が話し合い、役割分担をしながら協働で取り組む 

３. 行政が主体となって取り組み、住民は理解し、協力する 

４. 行政が住民の要望を把握しながら、行政が主体となって取り組む 

５. その他（具体的に：                             ） 

６. わからない 
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今後の南知多町についておたずねします。 

 

問23 あなたは、南知多町が今後、どのようなイメージのまちをめざすべきだと思いま

すか。あなたのお考えに近いものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

１. 自然を大切にし、自然の魅力を感じられる環境にやさしいまち 

２. 子ども、高齢者、障害者が暮らしやすい人にやさしいまち 

３. みんなが健康でいきいきと暮らせるまち 

４. 農漁業が盛んで、地元の食材を生かした“安心できる食”のまち 

５. 商工業が盛んで活力のあるまち 

６. 多くの人が訪れる賑わいのある観光のまち 

７. 町の歴史や文化が息づく、個性を感じられるまち 

８. 住民のまちづくり活動が活発な協働のまち 

９. その他（具体的に：                             ） 

10. わからない 

 

問24 将来の町の姿を、簡単な標語やキャッチフレーズで表現するとしたら、どのような

標語やキャッチフレーズが考えられますか。次の  に自由にご記入ください。 

＜標語・キャッチフレーズ＞ 

 

 

南知多町のまちづくりについて、ご提案などがございましたらご自由にお書きください。 

 

   

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終わりです。 

お忙しいところご協力ありがとうございました。 

調査票は、１０月３１日（金）までに同封の封筒にてご返送ください。 


